

Un moralista japonés del siglo XVII

Kaibara Ekken

Kaibara Ekken es quizás el hombre cuyo espíritu ha grabado más profunda huella en la vida moral del pueblo japonés en los últimos doscientos cincuenta años. Ya la sencillez y amabilidad de su estilo, sus virtudes personales, la verdad y la belleza de su inspiración moral, en perfecto acuerdo con los mejores sentimientos y costumbres de sus compatriotas, explican bastante la influencia ejercida por sus obras. Pero hay una circunstancia que contribuye poderosamente a este resultado. Kaibara Ekken rompió con la práctica corriente de exponer las enseñanzas de los antiguos sabios en caracteres chinos, ininteligibles para la generalidad, que venían a ser lo que durante siglos fué el latín en Europa: la forma de expresión obligada para toda producción científica. Penetrado de la necesidad de que todos conocieran dichas enseñanzas, que permiten al que las posee "distinguir entre lo verdadero y lo falso como distinguimos a la luz del pleno día, lo blanco y lo negro", Kaibara, arrojando las censuras, escribió sus libros en lenguaje corriente. Dos personalidades eminentes de la Corte de Shogun, Arai Hakuseki y Muro Kyuso, adoptaron para sus producciones la misma forma literaria, con lo cual ésta se generalizó, difundiendo por todas las capas sociales las enseñanzas morales que han formado el alma de aquel pueblo.

La moral de Ekken contenida en su libro "El camino de la dicha" (1) está penetrada de amor a la naturaleza. Los animales, las plantas, las flores, la luz, los astros, los meteoros, son para Ekken manifestación del espíritu armónico que todo lo anima.

Así las más puras e intensas satisfacciones de nuestra vida nacen de comprender y sentir las bellezas de la creación. "Cuán intensa alegría, escribe, podemos sentir ante los fenómenos admirables del cielo y de la tierra: la luz del sol y de la luna, los cambios de estación, la variedad inagotable de formas de las nubes, el perfil de los montes, la corriente de las aguas en los arroyos, cascadas y lagos, la suave brisa, la bienhechora lluvia y el rocío refrigerador, la pureza de la nieve, la sonrisa de las flores, el brote y fragancia de las hierbas, la infinidad de pájaros, frutos, peces e insectos. Ponernos en armonía, en comunión con esta rica y admirable naturaleza es dar expansión a nuestros corazones, purificar nuestros sentimientos, promover altas ideas y liberarnos de bajos y torpes deseos".

Los placeres del vulgo pasan pronto y tienen siempre un dejo de amargura, nos dice Ekken. En general son dañosos al cuerpo y al alma. Los placeres del sabio, del virtuoso, son sencillos y puros. De ello no despoja a nadie, pues están al alcance de todos.

"Extendid vuestro amor a toda la humanidad y luego a cuanto vive en la naturaleza. Aun el cortar un árbol o el matar un pájaro es ilícito si no se hace con motivo de utilidad y cuando debe hacerse". El hombre virtuoso ama a su prójimo como a sí mismo y no hace lo que puede dañarle. "Que sea nuestro placer el disminuir el mal en el mundo y así haréis vuestra propia felicidad al propio tiempo que la de los demás. No hay mayor felicidad que la de hacer el bien".

Enseña Ekken que debe conservarse siempre la armonía del corazón. ¿Cómo permiten los hombres que la cólera, el temor y la inquietud ensombrezcan esta breve vida? "Si no conserváis la serenidad, cometeréis errores al obrar. No os dejéis dominar por la ira ni digáis frases ofensivas aun cuando os hayan insultado".

El mismo espíritu que inspira la más alta moral cristiana parece palpar en el corazón de Kaibara Ekken cuando dice que si amamos a otros, y éstos no corresponden a nuestros sentimientos, debemos pensar que no los hemos amado lo bastante. Comprender la alegría y la tristeza de los demás; ser bondadoso con los desviados, las viudas, los huérfanos; dar alimento al hambriento y vestido al desnudo; asistir al exhausto y al enfermo; procurar el bienestar de nuestros semejantes y la paz entre todos; analizar lo bueno en los demás y ocultar y perdonar sus faltas; no encolerizarse ni guardar rencoros; no dañar a los pájaros, brutos, peces e insectos; todo esto constituye para Ekken el camino de la felicidad.

Cuando el hombre justo obra así, no piensa, nos dice Ekken, en recompensas del cielo ni de la tierra. Pero aun cuando no busca el premio, la bendición del cielo está sobre él".

El hacer el bien, y sobre todo hacerlo en secreto, es la plegaria más eficaz, lo que más contribuye a nuestra felicidad—nos enseña Ekken—y, por el contrario, no hay, nos dice, mayor desgracia que abandonar al egoísmo.

El sentido pedagógico del moralista japonés está de acuerdo con sus enseñanzas morales y con la clara visión de la realidad de la vida. "El fin de la educación, escribe, es formar el carácter, dominar las pasiones y mantenerse en una constante quietud de ánimo".

El dominio de sí, la serenidad y la calma tienen una gran importancia en la enseñanza moral de Ekken. El supo infundir estas virtudes en el alma de su pueblo. "Una vez, nos refiere, se embarcaron juntos un hombre de temperamento reposado y otro de carácter impaciente y poco sufrido. El viento no les fué favorable y les hizo perder varios días. Durante este tiempo el primero se mantuvo completamente tranquilo y

en perfecta salud, alimentándose y durmiendo como de ordinario; mientras que el segundo estaba siempre desazonado y lleno de ansiedad. Cuando al fin la nave llegó al puerto, ¿qué provecho había sacado el viajero desasosegado de sus inquietudes y lamentos?"

No podemos extendernos más en este examen de la moral de Kaibara Ekken. Pero creemos haber dado alguna idea de su valor y de su influencia en el espíritu del pueblo japonés.

E. SANZ y ESCARTIN
Conde de Lizarraga
(1) "The Way of contentment", Traducción al inglés por Ken Kosbi no. London, 1913.

La velada en el Principal

El homenaje al señor Ochando

Esta tarde han sido consagrados los altos merecimientos del insigne ingeniero jefe de Obras públicas

Por iniciativa de la Sociedad de Chófers Adelante, que ha recogido el sentir de Valencia y de Albacete y en general de cuantos elementos conocen la valiosa labor que viene desempeñando al frente de esta Jefatura de Obras públicas el ilustre ingeniero don Ramón Ochando, se celebra a la hora de salir este número a la calle, un homenaje en su honor, en el teatro Principal. El concurso no puede ser más brillante. Nutrido por representaciones oficiales a cuyo cabeza figura las autoridades y por cuanto en diversos e importantes órdenes representa o interviene en la vida de nuestra ciudad y provincia y en la de Albacete, el señor Ochando está rodeado, a la hora de cierre de esta edición, de un público enfervorizado, que en él se dispone a galardonar al ilustre compatriota, hombre de estudio y de trabajo, de férrea voluntad y probidad acrisolada, que ha enaltecido su nombre con una labor resplandeciente con las más ejemplares características.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA envía al señor Ochando su testimonio de admiración y de afecto.

Llegada de comisiones

Anoche, en el tren de Utiel, llegó a Valencia una grandiosa representación de los distritos de Castiellón, Requena y Albacete, para asistir al homenaje al señor Ochando.

Enteradas dichas copiosas comisiones de que en el rápido de la corte venía esta mañana el teniente general don Federico Ochando, jefe de nuestro ilustre amigo el ingeniero jefe de Obras públicas, con nutridas representaciones de Albacete, han salido esta mañana a la estación con objeto de esperarles y saludarles. La recepción que se les ha dispensado ha sido afectuosa y en ella vibraba la más sincera admiración hacia el señor Ochando, su coterráneo ilustre, que ha sabido concentrar en su obra y en sus méritos las miradas cariñosas de toda España.

Entre los que esperaban a los excojados figuraba una comisión de la Sociedad de Chófers.

La entrada del tren en aguas fué acogida con reiteradas salvas de aplausos.

Al asomarse el general Ochando a la ventanilla diéronse vivas a éste, a su sobrino y a Valencia.

Las comisiones llegadas son las siguientes:

Por la Diputación de Albacete, su presidente don Juan Antonio Ciller y el diputado don Francisco Maestre.

Por el Ayuntamiento, los concejales don Agustín González Vera, don Pascual Nuñez y don Antonio Pérez.

Por el Colegio de Abogados, su deano el exdiputado a Cortes don Antonio Gotor, que informará además mañana en nuestra Audiencia.

Por el Casino Primitivo, don José Yáñez Sánchez, don Juan José Jiménez, don Francisco Saus Legorburu y el excajaldé don Emilio Rubio.

Por la Cámara de la Propiedad, el excajaldé don Justo Arcos y don Manuel Faló.

Por la Cámara Agrícola don Dionisio Yáñez Sánchez y don Gabino Lorenzo Flores.

Por la Cámara de Industria y Comercio don Enrique Marín, don José del Hoyo, don Antonio García Sahuco, don Baldomero Lerma, don José López Picazo y don Francisco Picazo.

Por el Círculo de Bellas Artes el señor Noguera.

Visitas al señor Ochando

A las once de la mañana, y después de desayunar y descansar, estas comisiones han desfilado por el domicilio del señor Ochando, en la calle

de Colón, dejando tarjeta. Luego han visitado a las autoridades.

Por el domicilio del ilustre ingeniero jefe han pasado también, a dejar tarjeta esta mañana, numerosas personas, que sienten por el señor Ochando la admiración que se merece.

El acto del homenaje

El teatro

A pesar de que el teatro Principal ha sido de grandes acontecimientos, pocas veces se habrá visto tan hermoso como hoy, gracias a la profusión de flor y el buen gusto que se ha puesto a contribución para adornarlo.

En la parte anterior del escenario una inscripción de flor dice: "Valencia a don Ramón Ochando".

El piso primero puede decirse que está totalmente ocupado por distintos Ayuntamientos. Cada palco tiene de frente un tapiz, también de flor, que indica la población a que pertenece.

El segundo piso está ocupado por diversas casas de automóviles y por corporaciones como el Real Automóvil Club Valenciano y la Asociación de la Prensa Valenciana.

Los demás están adornados por airozas guirnaldas.

Ha sido, repetimos, un alarde de riqueza decorativa.

Información de la Diputación provincial

Sesión de la Permanente

La Comisión provincial Permanente adoptó en la sesión celebrada ayer, entre otros, los siguientes acuerdos:

Informar favorablemente los expedientes y proyectos promovidos por la Sociedad Ladró, Cufat y Compañía, la Sociedad Yutera Española, solicitando instalar una línea eléctrica; aprobar la nómina presentada por la Jefatura de Obras públicas, por la inspección técnica de las obras y fiscalización de la inversión dada a los auxilios y subvenciones oficiales para caminos vecinales, en marzo último; pasar a informe del diputado ponente de Agricultura y Ganadería, la invitación hecha por la Asociación General de Ganaderos, para que se subvencione la asistencia de alumnos a los cursos prácticos de Industrias Lácticas, Gallinicultura y Apicultura, que han de celebrarse en la Casa de Campo durante mayo próximo; dejar sobre la mesa la instancia de don Rafael López, solicitando no sea prorrogado el actual contrato de arrendamiento de la plaza de Toros, y encargar a la dirección del Hospital presente proyecto y presupuesto para la ampliación de los servicios anticancerosos que se prestan en dicho establecimiento benéfico.

Visita de cortesía

Esta mañana visitaron al señor Ros el presidente de la Diputación de Albacete, con la comisión venida al objeto que decimos en otro lugar.

Los ejercicios para el pensionado de música

En el salón de actos del Conservatorio, comenzarán el lunes próximo, a las cuatro de la tarde, los ejercicios de oposición a la plaza de pensionado de música de la enseñanza de piano, creada por la Diputación.

El acto será público.

PERBORATO CUESTA

Cepillos dientes
Bazar Médico - San Vicente, 6

En el Chalet de la Playa

Las tiradas extraordinarias de la Real Sociedad de Tiro de Pichón

Final del día de ayer

Para la copa del presidente de la Cruz Roja se inscribieron doble número de tiradores, dado el carácter benéfico de esta tirada, llegando a figurar en la lista 64 concursantes. Como esta tarde no pudo terminarse ayer, ha habido necesidad de continuarla hoy.

El día de hoy

En el tiro de la copa de la Asamblea del presidente local de la Cruz Roja, han empatado los señores Trullenque y Albors, quedando vencedor el primero, que mató 16 palomos.

Seguidamente se celebra el tiro de prueba, en el que toman parte 24 escopetas.

Se lo dividen los señores Trullenque, Moróder, Moreno y Albors.

En el Gran premio, que se está tirando a la hora de cerrar este alcaide, toman parte 42 tiradores.

Programa de mañana

A las doce y media de la tarde, tiro de prueba. Pichones, 1; entrada, 20 pesetas; handicap. A la una y media, continuación del Gran Premio.

Ecos de Sociedad

Vida madrileña

El día 18 se celebrará la boda de la señorita Isabel Alós y Lloréns, hija de los marqueses de Haro, con don Pedro Gandarias y Urquijo, hijo del conocido propietario bilbaíno.

Vida extranjera

En Monte Carlo han dado un almuerzo M. y Mme. Berry Wall, en honor de su alteza la duquesa de Ven dome, asistiendo también los Principes Cristian de Hesse.

—La Princesa Octavio de Broglie y su hija la Princesa María han dado en París una brillante recepción.

—La marquesa de Bryas y su hija la condesa Magdalena de Bryas harán en breve un viaje a Palestina.

—El Príncipe heredero de Dinamarca ha llegado a Cannes.

—El Príncipe Jorge de Inglaterra ha visitado varios castillos del Loira y la Escuela de Saumur.

—La Princesa Marta de Suecia, después de pasar un mes en Bruselas al lado de su hermana la Princesa Astrid, duquesa de Brabante, ha marchado a Berlín, donde se encuentran sus padres.

—Los Principes Sixto de Borbón Parma han marchado a Argelia, para hacer una excursión.

El epílogo del suceso de «El Metro»

Esta mañana ha fallecido Alegre

La gravedad que se le inició a Emilio Alegre ayer tarde, a primera hora, que aconsejó a los doctores la práctica de una operación—noticia que adelantamos a nuestros lectores—fué acentuándose hasta el extremo de que a las cinco de la tarde era llamada su familia, presentándose en el Hospital su hermana y su cuñado, el médico de Alacúas, señor Peiró, quienes estuvieron al lado del enfermo un largo rato.

Anoche, a las diez y media, fué auscultado el enfermo por el doctor García Guijarro, que lo encontró en gravísimo estado.

Esta mañana, a las nueve, el doctor Sánchez García le practicó una delicada operación, siendo ayudado en ésta por el practicante señor Sorribes.

Dos horas después, o sea a las once, dejó de existir el desgraciado Emilio Alegre, quien, desde ayer, ya había perdido el conocimiento.

Según informe facultativo, no ha muerto únicamente de su grave herida en la cabeza, sino de una complicación broncopulmonar.

¡Que Dios perdone al desdichado, que ya ha pagado con su vida su san griento extravío!

Otro suceso

El rapto de hoy

La Guardia civil ha detenido en Portocarrón a una pareja de tórtolos que se habían fugado de casa. Ella es una agraciada joven, hija de una casa de huéspedes de la calle de la Bolsería, y el raptor, un estudiante de Medicina.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Serán un éxito

Las Fiestas de Mayo

Esta mañana, y presidida por don Rosario Martínez, se ha reunido la subcomisión de Fiestas y Fiestas, para tratar de los festejos de Mayo.

Se ha hablado de la fiesta de las Cruces, acordándose su celebración los días 3 y 4 de dicho mes. Habrá un paréntesis de dos días sin festejos, y el día 7 de mayo comenzarán las fiestas religiosas dedicadas a la Virgen de los Desamparados, durante ya los festejos sin interrupción hasta el 31 de dicho mes.

Las respectivas ponencias han tratado hoy de acoplar los festejos a las fechas de mayo.

Archivo del buen humor

La preocupación de no tener preocupaciones

Don Felicísimo Cortés y Amable es un buen señor que ha llegado a los 70 años sin tener hijos, felizmente acompañado por su media naranja, y con una rentita regular que le permite pasar lo que le resta de vida, sin otra preocupación que la de arrancar todos los días el papelito del calendario.

Pero como la existencia es aburrida, sosa, monótona y soporífera, si el individuo no tiene nada que hacer ni a nada dedica sus energías, don Felicísimo Cortés y Amable ha encontrado el medio de distraerse mientras está despierto, y de soñar mientras está entregado en brazos de Morfeo que es su mejor miñera.

¿Cuál es su distracción?

La de crearse nuevas amistades todos los días y anotarlas en su libro de apuntes, titulado: "El quedar bien no cuesta un perro gordo".

A tal efecto, y de su pullo y letra, hace constar los datos siguientes:

Día en que entabló relaciones con la familia X.

Domicilio de la misma.

Día del cumpleaños.

Punto donde pasan el verano.

Aficiones artísticas, deportivas, literarias, etc., de la referida familia.

Al final de todos estos datos y precedida de un "ojo" como puesto a la funerala, escribe una llamada que dice:

Hay que procurar el que no pase por alto ninguna noticia que se relacione con esta familia: defunciones, hora del entierro, enlaces matrimoniales, bautizos, premios de la lotería, exámenes de los hijos y pretendientes de las hijas, etc., etc.

Todos los días, a una hora precisa, se reúne el matrimonio en el despacho de su elegante habitación, y mientras la esposa consulta un libro de índole moral y religiosa, don Felicísimo examina el suyo de notas, teniendo al frente un tacho sucio, que mostrando el día que sigue, le manifiesta el santo de aquella fecha y le pone en condiciones de quedar bien con sus amistades.

—Mira, hoy es San Marcos. Consultaré el libro y veré si tenemos Marcos. ¡Ah, sí! ¡Tres nada menos!... ¡Figúrate, si no es por este recordatorio con tapas de piel! Don Marcos Redondo, don Marcos Cuadrado y don Marcos de Chapa. ¿Qué te parece que les envíemos? ¿Una simple tarjeta de visita o una postal de arte?

—Tratándose de Marcos, tal vez les vayan mejor las postales.

—Este mes ha sido de prueba. ¿Tú sabes las Pepitas que tuvimos el día de San José? Yo no sabía ya qué escribir en las felicitaciones.

—Porque eres un melón, chico.

—¿Cualquiera no se vuelve melón con tantas Pepitas!

—¿No hay ninguna obligación más que cumplir en este día?

—El libro no dice nada, pero hemos de dar un vistazo al periódico.

Don Felicísimo cogió un diario de la mañana, lo repasa detenidamente, señalando con una cruz las noticias que pueden interesarle, y así continúa el diálogo:

—Esquela mortuoria no hay más que una. Doña Salud Doble y Gordillo, esposa de don Toribio Moreno y Blanco, gerente del Banco Nacional de Anticipos para la Cosecha del Tabaco en España.

—No la conocíamos.

—Es cierto, pero ese don Toribio me suena. ¡Ya caigo! Nuestro amigo

...

...

...

...

...

...

...

El impuesto sobre el volumen de las ventas

Después de las rotundas afirmaciones hechas en el preámbulo del proyecto de reforma de la Tributación de 17 de noviembre próximo pasado, creyó el contribuyente, y no sin razón, no se hablaría ya del impuesto sobre el volumen de las ventas.

"El nuevo impuesto sobre rentas y ganancias (se lee en dicho preámbulo) será único impuesto directo en cuanto implica base única, procedimiento fiscal único, organización

administrativa única y exacción directa única."

"La renta personal es la única medida fiel de la capacidad tributaria del contribuyente."

A pesar de tan claras, categóricas y científicas afirmaciones, en la Junta Superior Consultiva de la Contribución Industrial se trabaja para la implantación del impuesto sobre el volumen de las ventas. La zozobra e inquietud reina otra vez entre comerciantes e industriales ante la amenaza de ese nuevo impuesto, que pugna con la justicia tributaria, con los principios científicos sustentados en el proyecto de la "Reforma de la Tributación" con el orden, equidad, respeto a los derechos del contribuyente y buena voluntad de acierto, que son normas del señor Calvo Sotelo en su inteligente y brillante actuación en el ministerio de Hacienda.

Plantear una reforma en la contribución industrial, partiendo de la base del volumen de las ventas, fuera en los momentos actuales de la economía española, un absurdo, una injusticia.

El mayor o menor valor del volumen de ventas, no depende exclusivamente de la mayor o menor producción del industrial o de la mayor o menor cantidad de productos vendidos por el comerciante.

Con un mismo coeficiente de producción anual, el valor total de la misma puede aumentar o disminuir bajo la influencia de los diversos factores que a la producción concurren, como son, modificaciones en la organización, mayor o menor coste de la mano de obra, primeras materias, fuerza, operaciones auxiliares, facilidad de venta, economías o aumentos en los gastos generales, etcétera.

Revisado por la censura

No; el volumen de las ventas, aun en tiempos normales, no puede tomarse como elemento básico para calcular el beneficio obtenido en los negocios nacionales. Porque, además de lo dicho, hay infinidad de factores de orden interno que no pueden apreciarse desde fuera, que quieren formar juicio sobre las interioridades técnicas y económicas de la producción y el cambio de productos.

Examinense los estados de cuentas que presentan las sociedades, que, por cotizarse en la Bolsa sin acciones, los balances son del dominio público, así de España como del extranjero, y se observará que los beneficios o pérdidas, generalmente no están en relación con el volumen de sus operaciones o ventas, sino que obedecen, casi siempre, a la situación especial de la empresa, del estado económico del país o del negocio.

Para la exacción de un impuesto ha de haber materia imponible; y dónde está la materia imponible en una operación o serie de operaciones de venta que se saldán sin beneficio o con pérdidas? ¿Dónde los datos ciertos, precisos, para fijar la cuantía del impuesto, sin lesionar intereses, ni el precepto constitucional invocado en el preámbulo del proyecto de "Reforma de la Tributación" de que "cada ciudadano tribute con arreglo a su capacidad económica"?

Revisado por la censura

La contribución sobre el volumen de las ventas, que se trata de implantar, parte del supuesto de que las cuotas que paga el contribuyente son bajas; pues que esta contribución actuará como impuesto suplementario del de cuota. Pero el sentido de la realidad nos dice: ¿Cómo puede aumentarse la contribución en industrias en crisis, que el Gobierno ampara y protege, no solo con derechos, sino con dinero?

¿Es que se va, pues, a un ensayo, a preparar el terreno para la implantación de la Reforma de la Tributación en proyecto? Entonces el fracaso es seguro. Falto el impuesto sobre el volumen de las ventas, como hemos visto, de base científica o técnica, como ahora se dice, con todos los defectos de los actuales impuestos directos, sino mayores, el contribuyente sentirá a su aplicación la sensación irritante de la falta de equidad y de orden, que, según el preámbulo ya citado, es "un aflicción a la ocultación y al fraude".

Supuesto el ensayo, el impuesto sobre el volumen de las ventas, no será un medio para "unificar y sistematizar los actuales elementos de nuestra tributación; dando claridad y simplicidad al conjunto, a fin de que la impresión de su falta de equidad y de orden no sea ya un aflicción a la ocultación y al fraude, "al contrario podría ser una procura de inmoralidad".

JOSE M. JUAN GARCIA

MIRON

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

La actualidad nacional

Insistía ayer "El Debate" en el propósito que su corresponsal en Lisboa atribuye al Gobierno lusitano de convocar un estamento con la denominación de Asamblea Nacional, con carácter consultivo y formado por representantes de Municipios, idea que en el mismo diario, en artículo en mediato al trabajo del citado corresponsal, lanzaba el señor Jordana. Es la coincidencia—añade—y la del pensamiento del Gobierno portugués con el propósito conocido del Gobierno español, no son fenómenos casuales; tampoco responde el designio del Gabinete de Lisboa, seguramente, a desecho de imitación. Es que la realidad impone soluciones: diríase que, con poderes subjetivos, ella misma arbitra remedios adecuados a las necesidades de cada tiempo. Al Parlamento no se puede volver ni en Madrid ni en Lisboa; la dictadura no es ni puede ser un régimen dictatorial—por suave

ción; es imprudente el cambio brusco de un régimen dictatorial—por suave que sea—a un sistema estrictamente representativo, con Asambleas políticas soberanas. Pues no hay posibilidad, en consecuencia, sino del tanteo, de la transición que supone una Asamblea consultiva como la proyectada en uno y otro país peninsular. Si todo esto quiere decir—ya que des conocemos el trabajo del señor Jordana, que la representación por Municipios ha de ser la única que integre la futura Asamblea, vaya por adelantado la expresión de nuestro sentimiento. No han sufrido los Ayuntamientos en su esencialidad, transformación tan honda, que nos aconsejen o obliguen al crédito de confianza absoluta que tampoco abrimos a los anteriores. Vítas son los intereses que representan los Municipios; pero no son los únicos que han de asistir, con su colaboración, al Gobierno...

Información política

La vida en Madrid

El doctor Amalio Jimeno, académico

La Academia de la Lengua designó ayer tarde, para cubrir la vacante de académico del doctor Cortazar, al doctor don Amalio Jimeno.

El concurso de novelas

Asimismo deliberó la Academia en la sesión de ayer tarde acerca del premio Fastenrath, a fin de fallar el desempeño entre las novelas "Centro de almas", de Antonio Porras, y "El Obispo leproso", de Gabriel Miró, adjudicándose al señor Porras por ocho votos.

También fué derrotado Fernández Flórez, que ha presentado la novela "Las siete columnas".

Consejo de ministros

Se reunió poco después de las siete de la tarde en la Presidencia.

Lo que dijo el presidente

Los honores al general Arráiz.—Los ministros no hicieron manifestaciones.

El marqués de Estella, al presentarse en su despacho oficial, conversó breves momentos con los periodistas.

Manifestó que venía de casa del general Arráiz, a quien se le concedieron honores como si el Rey estuviera ausente.

El entierro será igual al del general Echagüe, que murió en el mismo cargo.

El Gobierno ha experimentado gran sentimiento y contrariedad por su pérdida, por ser un hombre de gran talento, probidad y equilibrio.

Ha muerto—añadió—amargado por una campaña que se ha hecho a última hora por un detalle relacionado con su edad.

Durante toda la enfermedad, hasta la muerte, le preocupó que se creyera que su dolencia era un pretexto para hacer dejación de deberes, cosa que jamás hizo en su vida.

La sustitución es difícil.

Los ministros no hicieron al entrar manifestaciones de interés.

Termina el Consejo

Nuevas manifestaciones del presidente

A las diez de la noche terminó el Consejo.

El marqués de Estella, al salir, volvió a conversar con los periodistas.

"Nos hemos ocupado—dijo—de asuntos de carácter administrativo muy interesantes.

Hemos legalizado una concesión de la casa Eizaguirre, en Guinea, para una gran explotación de madera y siembra de cacao y café.

También estudiamos un decreto intentando la extinción del tracoma en los niños, acerca de lo cual Anido nos ha enseñado unos gráficos.

Después examinamos en principio una propuesta del Ayuntamiento de Madrid, relativa a ensanche y derribo de algunas casas de la parte posterior del ministerio de la Gobernación en las calles de San Ricardo, Cornejo y de la Paz.

De esto todavía no hay nada fijo que ocozamos nuevos detalles.

De Fomento, una interesante distribución y ampliación de cantidades por horas extraordinarias a ferroviarios, que beneficia a los obreros.

El Estado contribuirá con una can

Información de Marruecos

Noticias oficiales

Región Oriental.—Dos tabores al mando del teniente coronel Solán, han efectuado sin novedad un recorrido por las kabilas de Beni Haman y Beni Machún.

Sin otra novedad.

El comandante Franco. Escaramuzas.—Milán Astray.—Conducción de un convoy

Melilla.—A fin de año vendrá el comandante Franco para entrenarse en Mar Chica para el vuelo alrededor del mundo.

Un pequeño grupo de enemigos ha hostilizado la posición de Tamsa, ahuyentando a los mejanzites, que se replegaron ordenadamente.

El coronel Pozas ha adoptado medidas para rechazar las agresiones en todas las posiciones.

Dentro de pocos días marchará Milán Astray a Uxda, Fez y Rabat, de donde seguirá a Larache, para revisar la quinta bandera del Tercio.

La columna de Mola ha llevado un convoy a Agman, con escasa hostilidad.

En el Rif reina tranquilidad según declaración de Sanjurjo

Melilla.—Un periodista ha escrito lo siguiente:

Hemos hablado con el ilustre marqués de Malmusi, durante su breve permanencia en Melilla, del actual momento y de las próximas operaciones, y nos han impresionado sus palabras de franco optimismo. En síntesis, he aquí sus manifestaciones:

"Las kabilas rifeñas de retaguardia continúan su vida de paz, atentas al cultivo de la tierra y al comercio, sin conceder importancia al chispazo de Senhaya de Serair.

Los agitadores intentaron provocar un incendio, creídos de que disponían de combustible, y afortunadamente, las tribus sometidas recuerdan los sufrimientos de los años de guerra, y no quieren nuevas aventuras.

Aunque las quisieran y escuchasen el llamamiento de discursos y aventuras, nada podrán hacer, por haberles reducido el desarme a la impotencia.

Desde Targuist a Melilla se circula, día y noche, en seguridad completa.

Ni una agresión, ni la más ligera amenaza, ni el menor incidente, se ha registrado. La tranquilidad en el Rif es efectiva.

Obediente a causas que el alto mando conoce, surgió el incidente de Senhaya, alentado, sin duda, por la creencia de que carecíamos de fuerzas, y han podido convencerse de su error. Sin pérdida de minuto acudimos a sofocar el incendio, con mano dura y firme. Nos ha costado algunas sensiblerías bajas, más por la calidad que por el número; pero la situación quedó prontamente restablecida.

Tan optimista soy, que he rechazado ofrecimientos de envío de fuerzas que me ha hecho el Gobierno. Dispongo de las necesarias, y con ellas acometeré pronto operaciones proyectadas para mayo.

Los desfilas del Sur rifeño limitrofe de la zona francesa, donde no podíamos imaginar hace un año que allí llevaríamos los centinelas avanzados en tan corto espacio de tiempo, sufrirán duro castigo. El plan se cumplirá en todas sus partes, lo mismo el que atañe a la colaboración de las columnas de Francia y España, que el que nos compete exclusivamente. En su éxito tengo ciega confianza."

Así habló el general Sanjurjo, sencillo y modesto, y así lo divulgamos. El bravo general en jefe del ejército de África, cuyo rápido y seguro obrar ha puesto sólido dique a un movimiento sedicioso de cierto matiz comunista, nos habla en su sano y conciliador optimismo.

La Cruz Roja

La Reina doña Victoria despachó esta mañana con el marqués de Hoyos asuntos relacionados con la Cruz Roja.

En la Casa de Campo

El Rey no concedió hoy audiencias ni despachó con los ministros.

Aprovechando la esplendidez del día, marchó a la Casa de Campo, almorzando en la caseta del Tiro de Pichón.

El fallecimiento del general Arráiz

En la capilla ardiente

Desde las ocho de la mañana hasta momentos antes de organizarse el entierro, diéronse misas por el alma del finado en la capilla ardiente.

Ante el cadáver desfilaron numerosas personalidades.

Se organiza el entierro

Momentos antes de las once de la mañana comenzó a organizarse la comitiva para conducir los restos mortales del general a la última morada.

La comitiva se organizó abriendo marcha la sección ciclista; seguía el regimiento de Asturias con su coronel al frente y a continuación el cetero con la cruz de la parroquia del Buen Suceso, la carroza fúnebre tirada por seis caballos, conduciendo el féretro, que era de caoba con incrustaciones de plata oxidada.

A los lados iban los ayudantes de campo del difunto general, y rodean do la carroza, formaban los porteros, ujieres y ordenanzas del Consejo Supremo.

A la derecha iba el Gobernador militar señor López Pozas, que mandaba las fuerzas de la formación.

En la primera presidencia figuraban don Eduardo Deutran y don Dario Gomeral, hijos políticos del finado; los generales Aldea y Penier, el teniente coronel Ampuria.

En la segunda presidencia, marchaban el presidente del Consejo de uniforme de Infantería, el duque de Tetuán, el señor Martínez Anido, el señor Cornejo, el general señor Martín Alcobia y don Galo Ponte.

La comitiva era numerosa; figuraban en ella el Capitán general de Madrid, el almirante Ribera, el consejero del Supremo señor Carbó con todos los consejeros de dicho alto tribunal; los generales Vallespina, Olaguer, Ferrandis, Marvá, Franco; el juez señor Temes, con una comisión de jueces; los señores La Cierva y Rodríguez Viguiri; el exministro señor Yanguas, el director general de la Guardia civil, el director general de Seguridad, el Gobernador civil, el Alcalde, presidente de la Diputación, teniente de alcalde del distrito señor Roldán; generales y oficiales y comisiones de jefes y oficiales de la guarnición.

La comitiva marchó por las calles de Ferraz y Alberto Aguilera, a la Glorieta de San Bernardo, donde se cantó el responso.

Después de despedido el duelo

Después de despedido el duelo se verificó el desfile ante el cadáver, del batallón de Asturias, escuadrón de la Princesa, llevando como cabo de batidores a un hijo del marqués de Estella, y otro escuadrón de Pavia.

Muchas personas acompañaron al cadáver por los botelvaras hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Alameda.

Al cadáver le han sido tributados honores de teniente general con mando.

Ayuntamiento renovado

Albacete.—El Gobernador civil se fió Rodríguez Carril ha acordado la sustitución de siete concejales, que han presentado la dimisión, en los siguientes señores: Don Manuel Falco, don Enrique Monzó, don Eloy Pardo, don Dionisio Yáñez, don Antonio García, don Buenaventura Ferrando y don José Saier.

Con estos elementos de gran prestigio, espera el Gobierno que este Ayuntamiento realizará una admirable labor administrativa.

También se ha firmado la real orden nombrando Alcalde de Albacete a don Manuel Falco, que viene desempeñando satisfactoriamente el cargo de comisario regio de Fomento.

Disposiciones oficiales

De Guerra

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Fijando los puntos de residencia de los doce batallones de montaña.

Autorizando a los jefes y oficiales para concurrir a las carreras de caballos que se verificarán en Jerez en el próximo mes de mayo.

La "Gaceta"

Jubiland a Juan Cano, alguacil del juzgado de Onteniente.

Nombrando a doña Pascuala Broceta administradora de la Lotería número 6, de Valencia.

Nombrando portero de la Jefatura de Obras públicas de Valencia, a Fidel Recio Rodríguez.

Autorizando a los inspectores de Sanidad para asistir al concurso que se celebrará en Madrid el próximo mes de mayo.

Rectificando los artículos de los Aranceles, números 258, 259 y 262.

Modificando los términos de la convocatoria de oposiciones para ingreso en Telégrafos, en virtud de la cual modificación, la edad será de los 16 a los 25 años.—Mencheta.

De Barcelona

En libertad

Por la autoridad militar se ha decretado la libertad del paisano Pedro Puigmallo Roca, que fué detenido por habersele ocupado hojas clandestinas.

No ha resultado cargo alguno contra el detenido.

La Junta de Urbanización

En Capitanía general se ha reunido esta mañana la Junta de Urbanización y acuartelamiento de Barcelona, habiendo quedado aprobadas las bases del reglamento y del concurso de solares para los nuevos edificios militares, en sustitución de los que se proyectan ceder.

Las bases han sido elevadas al Gobierno.

Fallecimiento

Ha fallecido en el Hospital Clínico el niño Alberto Miralles, de 9 años, que fué ayer tarde atropellado por un auto.—Joaquín.

Jimeno, académico, dice...

Un redactor de la Agencia Mencheta ha celebrado una entrevista con el nuevo académico de la Real Española de la Lengua, señor conde de Jimeno.

Comenzó diciendo el ilustre doctor que se hallaba agradecidísimo a sus amigos particulares que han mantenido con gran tesón su cándida tura.

Desde hace tres años que viene figurando en ellas.

El pasado año obtuvo 12 votos, siendo elegido el señor García de Nieto por 15.

—Esta pequeña diferencia—ha se guiado diciendo,—me satisfizo grandemente.

Ha afirmado que nunca se creyó digno de tan alto honor.

—¿Qué proyectos lleva usted?

—Acercar de mis proyectos, perdón que nada pueda decirle, puesto que aún no los tengo.

Tengo, sí, propósitos, naturalmente, pero resulta prematuro exponerlos.

Poco a poco ya se irán conociendo.

Mañana marchó a Valencia, pues pienso pasar una temporada en la hermosa ciudad de Alcira, mejor dicho, en su campo.

Allí quizás me preocupe de mi discurso de recepción, como desplazamiento del descanso campestre.

Me apresuraré a tomar posesión lo antes posible de mi cargo de académico, pues ello lo considero como una atención para la corporación que me ha dispensado esta honorabilidad.

Le preguntamos si consideraba que la Academia había terminado ya el trabajo de desaparición de vocablos extranjeros.

El conde de Jimeno nos contestó: —Estimo laudable la labor realizada por la Academia, pero también considero necesaria una vigilancia extrema en este sentido.

A mi regreso será más explícito con usted, comunicándole las ideas que pienso aportar a mi colaboración.

Aunós a Milán

Esta noche marchará a Milán el ministro de Trabajo don Eduardo Aunós, acompañado del director general de Comercio señor Madariaga y del jefe de la secretaría auxiliar señor Gómez Gil.

Durante la ausencia del señor Aunós se encargará del despacho de los asuntos del ministerio de Trabajo el director general de Emigración.

El señor Aunós y el director general de Comercio se han despedido esta mañana del señor marqués de Estella.—Mencheta.

Toros en Madrid

Con gran animación y lleno en la plaza, se han lidiado esta tarde seis novillos de Albacerrada, por los diestros Iglesias, Mendoza y Sussoni.

Primero.—Iglesias lo veroníquea con soltura, y luego da tres quites apretados.

Los picadores mojan cuatro veces, siendo desmontados tres, con pérdida de un jaco.

Iglesias coge las banderillas y coloca un par al cambio, que resulta desigual, y otro de frente.

Luego, con la muleta, realiza una faena nerviosa, pero valiente, agarrando una estocada atravesada; un pinchazo trasero y media buena que basta. (Palmas.)

Segundo.—Los matadores no ofrecen nada saliente en quites y verónicas.

Los picadores pinchan cuatro veces, por tres tumbos y un penco para el arrastre.

Mendoza empieza su faena en el tercio del 2, pasando por lo alto.

En uno de dichos pases, como no da salida a la res, es empujado y derribado, levantándose ileso.

Sigue mulleteando, sufriendo varias coladas, y entra a matar, agarrando más de media estocada, tan bien señalada, que muere el toro sin puntilla.

La circunstancia de ser manso el novillo, aumenta el mérito del diestro, que recibe ovación y vuelta al ruedo.

Nos parece que...

La actualidad extranjera

El periódico liberal inglés "The Manchester Guardian" publica una extensa información de su enviado en Pekín, Mr. Arthur Ransome, sobre la situación de China. Mr. Ransome es un escritor minucioso y sagaz, que goza de gran crédito, que hizo en Rusia, reciente la revolución soviética, una información sensacional que ha sido traducida a numerosos idiomas, habla hoy de la China naciente.

Las bases han sido elevadas al Gobierno.

En las naciones europeas—dice— a determinadas causas políticas corresponden efectos lógicos determinados; en China puede acontecer que la mejor lógica produzca los resultados más inesperados. Nuestra costumbre nos inclina a esperar lealtad política, mas nos imposibilita para juzgar a los políticos de allá, que se producen lealmente, ni esperan lealtad nunca, así que las fuerzas políticas, oscilan y cambian de modo insólito. Mi impresión—añade Ransome—es que lo que sucede en China, no supone los estertores de una nación sino

la reacomodación dolorosa de una sociedad a un nuevo estado de desarrollo económico, pretendiendo destruir los obstáculos que dificultan su prosperidad.

Cada cambio revolucionario de la estructura social, se apoya en las clases humildes; de aquí la importancia del fermento socialista derramado desde el Sur, y de la revolución agraria cuyas señales son ya visibles; al fermento revolucionario se añade el hambre y la miseria de las clases populares. De aquí, que la xenofobia china, el odio al extranjero, es unánime; porque al extranjero se atribuyen todas las calamidades.

Ransome, percibe a Inglaterra, y esto coincide con la impresión que hemos dado a nuestros lectores días pasados, de que debe ser guiada por el reconocimiento de la realidad de la revolución, ahora en proceso. Gráfica mente expresa: Las revoluciones no ocurren sin romper algunas ventanas, y jebemos tener cuidado de apartarnos del sitio donde caen los cristales.

Los sucesos de la noche de San Juan

Ha comenzado la sesión a las 3/20 de la tarde, asistiendo numerosa concurrencia.

Al abrir la sesión, el señor Carbó dedica un recuerdo a la memoria del general Arráiz.

El fiscal mantiene las conclusiones provisionales, convirtiéndolas en definitivas.

Después leen sus informes los defensores.

El señor Guerra del Río emite un concepto por el cual le llama al orden el presidente.

El señor Guerra del Río trata de dar explicaciones, y el señor Carbó le interrumpe.

Continúa la sesión.

En Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo el subgobernador del Banco de España y una comisión de Almería, para hablarle del impuesto sobre el pescado.

En Instrucción

El presidente de la Diputación de Salamanca estuvo conferenciando con el ministro de Instrucción, acerca del material pedagógico que se necesita en aquella capital.

Conferencia

El secretario de Estado celebró esta mañana una detenida conferencia con el embajador de Inglaterra.

De Marina

La firma de hoy ha sido: Disponiendo el pase a la reserva del almirante señor Pintado.

Ascendiendo a almirante al señor Ribera.

Idem a vicealmirante a don Eliseo Sanchis.

Idem a contralmirante a don Luis Rivera.

Destinando al Arsenal de la Carraca a don Eliseo Sanchis.

Concediendo el mando del crucero "Extremadura", al capitán de fragata don José Pérez.

Idem del cañonero "Cánovas", al idem don Ramón Alvarogonzalo.—Mencheta.

Los problemas agrarios

Los agricultores y la importación del trigo

Un redactor de la Agencia Mencheta ha interrogado al presidente de la Asociación Nacional de Agricultores y de la Cámara Agrícola de Madrid, señor Mateanz, acerca de la alarma que se ha producido entre los agricultores por la noticia circulada acerca de los propósitos del Gobierno de autorizar la importación de trigo.

Ha comenzado diciendo el señor Mateanz que no hay motivo para esta alarma, pues no cree que por ahora se autorice la importación del trigo.

De este asunto ha hecho la Cámara Agrícola un detenido estudio y ha elevado al Gobierno un escrito en el que, condensando el estudio hecho, se demuestra que en España existe suficiente cupo de trigo para atender al consumo nacional sin necesidad de recurrir a la concurrencia extranjera.

Parece que se han confundido en algunos informes los términos del problema, persiguiéndose la fabricación del pan de trigo de cuyas harinas es cierto que hay escasez en Andalucía y Levante.

Pero harnas candeales, para la fabricación de pan común, las hay de sobra.

El problema no es de escasez de trigo, sino de una conveniente distribución, pues si en León y otros puntos hay trigo en abundancia, y escasea en algunas regiones, lo natural es que se mande a ellas, abaratando las tarifas y dando todo género de facilidades para el transporte.

Ha circulado el rumor de que pasan por las costas de España barcos abarrotados de trigo, pero yo tengo la esperanza de que estos buques no desembarcarán la mercancía en nuestros puertos.

Para conseguir el propósito perseguido se han presentado estadísticas con datos equivocados, llegándose a decir que en el último año no han sido importados trigos, cosa que resulta una verdad a medias, pues se ha importado harina y tanto monta."

Terminó haciendo constar que la Cámara y las organizaciones agrícolas estarán siempre dispuestas a la defensa de lossagrados intereses que representa.

La Transmediterránea reduce su capital

Barcelona.—Los accionistas de la Compañía Transmediterránea celebraron Asamblea general extraordinaria.

Asistieron, entre otros, los señores Domínguez, Tintoré, Amastasio y March.

Los accionistas representaban 85 millones de pesetas de capital.

Aportaron unos treinta millones, o sea más de la tercera parte del capital.

Por unanimidad se acordó la reforma del Estatuto.

Los representantes mallorquines presentaron una proposición de orientación encaminada a la reducción del capital en un cincuenta por ciento.

Defendió la proposición el señor March.

El Consejo acordó aceptarla, con el asentimiento general de la Asamblea.

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pago que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS Sucesor F. GARCIA GUZMAN Plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Agradecemos al querido colega "El Mercantil Valenciano" que coincide con nuestra opinión en cuanto al descenso en que se tienen en Valencia los problemas sanitarios...

Nuestro sueldo de ayer comentando la existencia del vergonzoso estero de Benicalap dió ocasión al colega para referirse una vez más a otros aspectos interesantísimos del problema sanitario...

Pero esta mañana la Alcaldía nos ha facilitado la siguiente nota: "El Alcalde, contestando al sueldo que publica un periódico local referente al saneamiento de la playa de Levante, nos ha manifestado que los encargados de estudiar tal mejora son los señores Testor e Igual, técnicos municipales."

En su consecuencia, procederán dichos señores a la toma de datos, y en la actualidad se están comparando las soluciones que a continuación se indican, a fin de decidirse por la de menores dificultades técnicas y máxima eficacia.

Estas soluciones son: la de enviar desde los meses de mayo a octubre las aguas residuales de las cuatro acequias que vierten a la citada playa por cañería forzada a la colectora general del Grao; verter paralelamente a la colectora general del Grao las aguas del Rihuet y el Gas, mandando las procedentes de las acequias Virgen de los Angeles y Cadena a una colectora que al mismo tiempo recogerá las aguas residuales del vecindario de la Malvarrosa a la acequia de Vera, previamente depuradas, y por último, la depuración previa de las cuatro acequias y vertido inmediato a la playa."

Muy bien. Ahora sería de desear que no durase mucho tiempo este trabajo comparativo y se decidieran pronto por cualquiera de esas soluciones.

De los demás aspectos del gran problema no se dió referencia alguna. No obstante, sabemos que el Alcalde habló con el señor Fabregat de lo referente al estero de Benicalap y que el citado edil le dió seguridades de que desaparecerá en breve.

REVISADO por la censura

AUTOMÓVILES

AVIONS - VOISIN CHENARD - WALCKER PAIGE - JEWETT Agencia exclusiva: PEDRO DE VICENTE Moratin, 25 VALENCIA

En los ejercicios de oposición para el ingreso en el cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales han obtenido dos de los primeros puestos, por una brillante puntuación, nuestros amigos don Ramón Alcaraz Sánchez y don Enrique Mor d'Ivernois...

Al señor Mor, único valenciano que ha triunfado en estas oposiciones, felicitamos, especialmente, y al señor Alcaraz, alto empleado del Municipio de Cartagena, enviamos nuestro parabién más efusivo.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Se trata, como dijimos hace unos días, de descongestionar la populosa calle de Ruzafa y se procedió a una gestión preliminar del Ayuntamiento con la Compañía de Tranvías, con objeto de utilizar, para las líneas hoy trazadas por dicha calle, la más amplia de la Avenida de Amalio Jimeno.

El propósito mereció el asentimiento de la opinión pública. La empresa de Tranvías, siempre dispuesta a dar facilidades y a sacrificarse, se resistió alegando el interés de los vecinos de dicha calle de Ruzafa (trozo comprendido desde Lauria a Colón), que deseaban apagar de los tranvías a la puerta de sus casas...

Avanzaron los four parlars entre Municipio y Compañía, y al fin ésta pareció acceder a la reforma, convenida de su utilidad.

Pero ayer vimos al señor Ramírez, cabeza visible de la Compañía, en el Ayuntamiento, y averiguamos que había ido a decirle al Alcalde que... noones.

El marqués de Soto se dió por enterado de que la Compañía de Tranvías no accede a quitar de la calle de Ruzafa más que una de las líneas, y sonrió cuando el señor Ramírez le informó que esta decisión de su empresa había sido adoptada a petición de varios vecinos, cuyos nombres se reservó.

Suponemos que el Alcalde sonreía al oír esto, recordando a Ramper cuando anuncia que, a petición de varios admiradores (que no están presentes), va a realizar alguna de sus farsas.

El señor Arzobispo de la diócesis, doctor Meo, regresará mañana de Madrid, con objeto de oficiar de pontifical el domingo en la bendición de las palmas y ramos; los días de Jueves y Viernes Santos, en los divinos oficios, y el domingo de la Pascua de Resurrección, en la misa conventual de la Metropolitana, dando al pueblo fiel la Bendición Papal.

Expulsión rápida y segura de la TENIA o SOLITARIA con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

CANAS. Invenio maravilloso. Para volver las cabezas blancas a su color primitivo... VENTA en TODAS PARTES. Depósito para la región: LRS BRUGES, S. R. García SANTIAGO

Banco de Vizcaya SUCURSAL DE VALENCIA CAMBIOS DE CIERRE

Table with exchange rates for Barcelona and Madrid. Items include Libras, Francos, Dollars, Francos suizos, Liras, Francos belgas, and Fiorines.

"La Instructiva"

Sociedad de conductores de automóviles de Valencia, domiciliada en la calle de Calatrava, núm. 2, principal, celebrará junta general ordinaria el día 9 del corriente, a las diez de la noche, en su domicilio social.

Teatro Principal

Compañía de comedias SIMÓ RASO-ZORRILLA

ULTIMAS FUNCIONES Hoy viernes 8 de abril de 1927

A las 10 noche: FUNCION POPULAR

Butaca, 2 ptas. - General, 0'50

El abogado defensor

Creación genial de Zorrilla.

Mañana sábado, a las 10 noche, SIN PALABRAS y LA ESCONDIDA SENDA. Domingo, despedida de la compañía.

Teatro APOLO

Hoy viernes, a las 10'15 noche

¡¡EXITO ENORME!!

El Príncipe se casa

Revista en 3 actos y 17 cuadros

Música del maestro SERRANO

MI PAPEL

UNICO ESTUCHE

100 HOJAS

10 CENTIMOS

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores...

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

ESLAVA

Hoy, a las 10 noche, Los extremeños se tocan. Para mañana: A las 6 tarde, 125 kilómetros. A las 10 noche, Los extremeños se tocan.

Edén Concert

BARCAS, 7 - Sesiones de variedades. Tarde, a las 3'45. - Noche, a las 9'45. 40 artistas de variedades, 40. Triunfo definitivo del colosal cantador de flamenco.

EL PENA

Exito grandioso de las HERMANAS MUÑOZ

Cine Versailles

HOY VIERNES Programa kilométrico

Firme como el acero

(Siete partes)

Feria de vanidades

(Ocho partes)

Y una cómica en dos partes.

¿A quién busca usted?...

¿Al artista?... ¿Al empresario?... ¿Al periodista?... ¿Al hombre de negocios?... ¿Al viajante?... ¿Al amigo?...

Bar Olympia

(EL BAR DE MODA)

Y sin duda alguna encontrará usted a la persona que necesita para resolver sus asuntos. Todos asisten diariamente para saborear el exquisito café, las cervezas, vermouths, cognac, la infinidad de aperitivos, especialidad de la casa, y deleitarse escuchando la magnífica piano viviente.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

LIRICO : : Lunes próximo Santa Teresa de Jesús

Infancia, Adolescencia, Vida religiosa y fundadora de la Santa Doctora de Avila

Gran Teatro

(Templo cinematográfico) HOY VIERNES Volverá a rebosar de público ansioso de admirar

El sueño de un vals

basada en la célebre opereta de OSCAR STRAUS. Un caso en que el título sugestivo queda plenamente justificado. Mucho espera el público, pero más le ofrece la realidad. Arte, elegancia, amabilidad, poesía... Unas horas deliciosas de dulcísima emoción.

El próximo lunes 11, otra película de U. F. A. muy interesante:

LA PEQUEÑA TELEFONISTA

Y reparación de Harry Carey, CAYENA, en Sin rumbo en la vida

LIRICO

Hoy viernes, un grandioso programa

Más paga y menos trabajo

Deliciosa comedia repleta de situaciones graciosas

Noticiero Fox número 9

La sensacional película

La princesa que supo amar

Huguette Duflos - Charles de Roche. Todos los LATINOS verán esta grandiosa producción.

Cuatro momias y un momio

Desternillante cómica en dos partes. NOTA.—Por ser todas las películas verdaderamente notables, se recomienda la puntualidad.

SANTA TERESA DE JESÚS

Única película histórico-religiosa

Teatro Ruzafa

Para hoy viernes, a las 10 de la noche

Grandioso programa por el incomparable artista

PACO SANZ

con sus graciosos autómatas

Últimos días de actuación.

Todos los días trucos nuevos.

CUBRECAMAS

Carrasco y Durán

::: EMBAJADOR VICH, 5 y 7 :::

Se ha abierto al público dicho almacén para la venta al detall. Cubrecama seda matrimonio, 25 pesetas. Géneros blancos a precios de fábrica. Gran surtido en toda clase de tejidos

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

Centro administrativo Victoria Eugenia

Sección cuotas militares

Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes

SECCION AUTOMOVILISTA.—Matrícula de automóviles, transmisiones, carnet de chófers y seguros. Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

El diablillo de la imprenta

Comedia en 5 partes, por WESLEY BARRY (El niño de las pecas)

Cartosidades Universal

EXITO

Amor filial

Das jornadas—COMPLETA

Creación de Georges Lewis y Kate Price

Una excursión en automóvil

Cómica en dos partes

Sublime

Ningún otro café como el

Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10 noche: El abogado defensor.

APOLO.—A las 10'15 noche: El príncipe se casa.

RUZAFÁ.—A las 10 noche: Extraordinario programa por el incomparable artista Paco Sanz, con sus graciosos autómatas.

ESLAVA.—A las 6 tarde: 125 kilómetros.

—A las 10 noche: Los extremeños se tocan.

MODERNO.—A las 6'15 tarde y 10'15 noche: El octavo, no mentir.

COMEDIA (antes Martí).—A las 6'15 tarde y 10'30 noche: Aventura (estreno).

LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5'15 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.

VERSALLES.—Sesiones de cine desde las 4'30 tarde.

Para mañana

PRINCIPAL.—A las 10 noche: Sin palabras y La escondida senda.

PRINCIPAL.—A las 9'45 noche: Turno par.

—Emilio Zola o el poder del genio.

ESLAVA.—A las 6 tarde: 125 kilómetros.

—A las 10 noche: Los extremeños se tocan.

64 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

El infeliz cayó rodando; su cabeza chocó con el filo de uno de los escalones y brotó la sangre. A la vista de aquella sangre, todos se indignaron. Dejándose de contemplaciones, su jetaron fuertemente al padre de Dolores y llamaron a la Policía. Presentóse una pareja de Orden público, y enterados de lo que ocurría, hicieron cargo de Lorenzo, sujeto ya por los criados. Atado codo con codo poco después, llevaronlo al juzgado, mientras otro llevaba al herido a la casa de Socorro.

—¿Cómo quieren ustedes que yo me ponga ahora en camino? Sería un esfuerzo superior a mis energías. Esto que han hecho conmigo es infame. Y precisamente, por lo que acababa de ocurrir, él deseaba más que nunca alejarse de Barcelona, huir de los que con nuevos escándalos podían turbar su dicha conyugal. Aunque para él era muy violento entrar en explicaciones con Luisa, el marqués comprendió que necesitaba disculparse, dar alguna excusa, y entró en la habitación de su esposa, después que la marquesa se hubo retirado. Luisa, despojada de su traje de novia, y envuelta en amplia bata, hallábase sentada en el sofá, abstraída en profundas y, al parecer, tristes reflexiones. Una palidez marmórea cubría su rostro. Alberto la contempló un instante, y luego se acercó tímidamente a ella y trató de cogerle una mano, balbuciendo: —Luisa!... Ella levantó la cabeza, retiró la mano que él le había cogido, y le miró fijamente. Alberto inclinó la cabeza, como si no pudiese resistir el peso abrumador de aquella mirada. Hubo una larga pausa. —Escucha mis disculpas, Luisa— dijo por fin Fontanelas, sentándose junto a ella. La joven la atajó diciendo: —No te he pedido explicaciones de ninguna clase... Déjame. —Pero yo me creo en el deber de darte las sin que tú me las pidas. —¿Para qué? Con lo que he visto, basta y sobra, para que lo comprenda todo, absolutamente todo: tu engaño y mi infortunio.

grados, contraídos con otra mujer, no le hubiese otorgado la mano de mi hija, evitándola y evitándome de este modo la vergüenza del escándalo que acabamos de presenciar. Ante reproche tan justo, la marquesa inclinó la cabeza. Alberto, por el contrario, respondió sin desconcertarse: —Mañana hablaremos, y espero que, tanto usted como la que ya es mi esposa, atenderán mis disculpas y razones. —En fin, el mal ya no tiene remedio—repuso el conde, suspirando. —Que Luisa le perdone a usted como yo le perdono. Y sin decir más, subió a su carruaje con su esposa, la cual tenía que mordearse los labios para no echarse a reír, al oír a su marido hablar de aquella manera tan digna. Luisa, Alberto y la marquesa parieron en otro carruaje. Los demás coches permanecieron allí esperando a los convidados que aún continuaban en la iglesia saboreando el escándalo. En marcha el coche que conducía a los condes, don Lucas dijo con cómica desesperación: —¿Qué atrocidad! —Un verdadero escándalo—asintió Elena, con cara de circunstancias. —Pero ni uno ni otra pudieron sostener por mucho tiempo su fingida gravedad. Estaban contentos porque, al fin y al cabo, y a pesar de todo, se habían salido con la suya. Miráronse y se echaron a reír. —Eran dignos el uno del otro. —La cuestión es que se han casado—dijo él. —Y que tu yerno no podrá reclamarte la dote de tu hija, ni echarte

en cara el mal estado de nuestra fortuna, cuidadosamente ocultado—agregó ella—, puesto que tú también tienes ahora algo que reprocharle. —Dices bien. —No hay mal que por bien no venga. Y volvieron a reír. Cuando más tarde don Laureano les visitó como amigo íntimo, para la mentar lo ocurrido, Elena buscó el modo de decirle aparte: —Me parece que el marido de mi hijastra es un punto de primera. Me alegro. Antes me era indiferente, y ahora me resulta en extremo simpático. Entre tanto, los invitados, al darse cuenta de que los novios y sus respectivas familias habían desaparecido, entregáronse, sin respeto a la cantidad del templo, a los más sabrosos comentarios. —No sabían qué hacer. Al fin, dijo uno: —Me parece lo más oportuno retirarnos y dejar de paso nuestras tarjetas en casa de los condes, lamentando lo ocurrido y diciéndoles que comprendemos que no estarán de humor para fiestas. Este parecer mereció la aprobación de todos y fueron desfilando. Dolores había sido conducida a la sacristía. Su hijo la siguió. Vuelta en sí, el cura, despojado de sus ornamentos, dirigióle algunas frases de consuelo. —Creo cuanto usted asegura—la dijo—y la razón toda está de parte suya; pero, hija mía, ha llegado usted demasiado tarde y ya no la queda otro remedio que conformarse con su suerte. Resignación y paciencia para sufrir las injusticias del mundo. La paciencia y la resignación que el sacerdote la recomendaba, encon-

EMPRESA DE NAVEGACION
Ybarra y Compañía, S. en C.



Servicio rápido regular quincenal para New York y Filadelfia
 El vapor

SYDLAND

saldrá de este puerto el día 9 del corriente para New York, admitiendo carga.

Consignatario: **GONZALO NOGUÉS, Sorni, 2, Valencia**, Teléfono 203, y **Muelle de Poniente**, número 15, **Grac**; teléfonos núms. 193 y 319.

Lonja: Mesa núm. 58.

Alimentad los enfermos y los niños con GRA-MIL El rey de los alimentos vegetarianos
 Sin más alimentación que GRA-MIL sostienen los enfermos admirablemente sus fuerzas más de 40 días; por eso en las fiebres es insustituible :: Probad un frasco

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 150 pesetas, y de 8 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, bara tísimo, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayor, 22, primero.

Señorita

para despacho se necesita, pocas pretensiones: preciso sepa bien de cuentas.

Presentarse, de 10 a 1, en Granvía, 2. Despacho de Clases Pasivas.

Para guardar setoflexitas montadas Neumáticas Dunlop

DUNLOP

MADRID
 Claudio Coello, 106.

BARCELONA
 Buenos Aires, 18

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

Piano y 2 Pianolas

con 500 rollos de música, se vende muy barato.
 Sorni, 17, entresuelo, derecha; de 2 a 4 tarde y de 7 a 9 noche.

Noticias

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias noticias para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Huéspedes

En casa limpia y con mucho sol se admiten huéspedes, precios económicos.

Razón: Calle de Miñana, 13, segundo.

Empresa de Navegación YBARRA y Compañía, S. en C.



SERVICIO RAPIDO

Salida todos los **miércoles** para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander, Bilbao.
 Salida todos los **lunes** para Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

Salida todos los **lunes** para Alicante, Cartagena, Almería (quincenal), Almería, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta, (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, A Coruña (quincenal), Musel, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao.
 Salidas todos los **miércoles** para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cette y Marsella.

SERVICIO NEW-YORK FILADELFIA

Salidas regulares fijas todos los días 24 de cada mes, para New-York y todos los días 9 para New-York y Filadelfia.
 Consignatario: **Gonzalo Nogués**, calle Sorni, núm. 17, Valencia, y muelle de Poniente, N. Grac. Teléfonos núms. 203, Valencia, y 193, Grac.

Abonos químicos Santomá

Primeras materias: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa.

Abonos compuestos: Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica.

Almacenes: Calle Atarazanas, núm. 1 (esquina Maderas), Grac.
Oficinas: Grabador Esteve, 14, entresuelo izquierda, Valencia. - Teléfono 752.
 Pedidos a **DON CÉSAR SANTOMÁ**, ingeniero químico.



EL MUEBLE DE MODA

Muebles los más sólidos, los más prácticos, los más artísticos, los más elegantes los tiene esta casa. Los precios son tan baratísimos que le sorprenderán. Visite usted la casa y se convencerá de esta verdad. No se le olvide: **PAZ, 22. FABRICA y EXPOSICION: HERNÁN CORTÉS, 10 y 12**

José Liern, Paz, 22

Antes de tomar la Dentina Cañizares



Caja - estuche, 125 ptas.

La sonrisa en el niño es el ARCO IRIS que denota su curación "DENTINA - CAÑIZARES"

Es el único medio que debe usted seguir, para evitar los sufrimientos producidos por los vómitos, diarreas, inflamación, dolores de vientre, y más todavía en los casos que por babeo difícil pelagra la vida del niño.

Venta: Farmacias y Droguerías

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja - estuche, 125 ptas.

trábalas Dolores en el cariño de su hijo.
 Mientras éste no le faltase, a todo se conformaba.
 Apoyada en el brazo de Julio, salió de la iglesia, cuando se hubo repuesto un poco. Y juntos regresaron a su pobre casa, tristes por la inutilidad de su último y desesperado esfuerzo.
 Su destino había de ser, llorar eternamente su desgracia, su fatal desluz, cometido en un momento de locura por culpa de esos dos excesos que son el mayor tesoro de la mujer.
 El exceso de corazón y el de inocencia.
 Hay tesoros que, mal administrados, producen casi los mismos efectos que el más peligroso pauperismo moral.
 Entre tanto, Luisa, replegada en su asiento en el carruaje, sin responder a alguna que otra frase que la habían dirigido la marquesa y Alberto, pensaba:
 —Me he casado sin amor, por salir de una casa en la que no encontraba sino motivos de vergüenza y sufrimiento, y pronto hallo el castigo de mi imprudente ligereza. El castigo es superior a la falta. Si hubiera tenido junto a mí una persona que me hubiese aconsejado, no me vería en el caso en que me veo.
 Y, como siempre, el recuerdo de su madre acudía a su memoria, a la vez que salían lágrimas a sus ojos.
 La marquesa y su hijo no se atrevían a consolarla.
 Estaban avergonzados.
 El mismo Alberto, a pesar de su cinismo, no osaba mirar frente a frente a su esposa, la cual, desde aquel instante, tendría derecho a considerarse su víctima.

El carruaje detúvose, al fin, en la Granvía, ante la lujosa morada de los marqueses.
 El lacayo abrió la portezuela, sombrero en mano, y Nolasco salió de la portería para recibir a sus señores.
 Apenas éstos hubieron apeado, acercóseles un hombre modestamente vestido.
 Era Lorenzo.
 La marquesa no le conocía, y mirólo sorprendida.
 Alberto, por el contrario, que sabía muy bien que era el padre de Dolores, palideció, temiendo, no sin motivo, un nuevo escándalo.
 Nolasco admiróse del atrevimiento de su amigo, pensando:
 —Vaya una ocasión para presentarse.
 —Al ver bajar a la desposada, algunos transeuntes habíanse detenido.
 Con su esposa del brazo, Alberto fué a entrar en su casa, pero Lorenzo le cerró el paso, cuadrándose ante él con actitud resuelta, airada.
 —¿Qué haces?—le dijo Nolasco asombrado, queriendo apartarle.
 La marquesa le preguntó asustada:
 —¿Quién es ese hombre?
 —No me conoce usted, señora?
 —respondió el guardaaguas.—Que se lo diga a usted su hijo. Y si él es tan flaco de memoria que no se acuerda de mí, yo le diré quién soy. ¡Soy el padre de Dolores!
 La anciana lanzó un gemido.
 Luisa se desprendió del brazo de su esposo y se cubrió el rostro con las manos, gimiendo:
 —¿Qué vergüenza!
 Alberto estaba lívido de cólera.
 Con los puños cerrados, miraba alternativamente a su esposa, a su madre y a Lorenzo, sin saber qué hacer.

Los transeuntes que se habían detenido, acercáronse, formando corro.
 El escándalo iba a ser formidable.
 Alberto quiso, sin embargo, hacer un último esfuerzo para impedirlo, y solo consiguió precipitarlo.
 —Apártese usted—dijo, intentando coger a Lorenzo por un brazo.
 El guardaaguas trguiose amenazador, terrible.
 —¡Miserable!—exclamó.—¡Guárdate de poner tu mano sobre mí! Vengo a reclamarte lo que es mío: mi honra, que tú me robaste. El pues to que a tu lado ocupa esa mujer, con la que acabas de casarte, engañándola, sin duda, pertenece a mi hija. Ya no es posible la reparación que tengo derecho a exigirte; pero aún puedo vengarme.
 Y antes de que los que le rodeaban pudieran impedirlo, se arrojó sobre el causante de su desdicha.
 La marquesa lanzó un grito de espanto, e interpuso entre su hijo y el iracundo padre.
 Nolasco, saliendo de su inmovilidad, contuvo a su amigo, diciéndole:
 —¿Qué haces, desgraciado?
 Algunos de los curiosos intervinieron, lanzándose dentro del portal y sujetando al marqués, que pugnaba por devolver los golpes recibidos.
 —¡Dios mío! ¡Dios mío!—repeta Luisa, pálida y temblorosa.
 —Vámonos de aquí, hija mía—la dijo la marquesa, cogiéndola de la mano y empezando a subir la escalera.
 La concubina la siguió, deseosa de sustraerse a las importunas miradas de los curiosos.
 Aprovechando la ocasión de estar Lorenzo sujeto por Nolasco y los intrusos, Alberto subió detrás de su esposa y de su madre.
 Al ver que el joven huía, librándose de su venganza, crecieron la de-

esperación y la cólera del guardaaguas.
 —¡Dejadme!—gritaba forcejeando.—¿Quién tiene derecho a meterse en este asunto? ¡Quiero castigar a ese canalla!
 Logró desprenderse de los que le sujetaban, y ganó la escalera con rapidez.
 Los criados habían salido al oír los gritos.
 —Arrojad a ese hombre de aquí—les dijo Alberto, entrando en el piso con su esposa y su madre, y cerrando la puerta.
 —¡Cobarde!—gritó Lorenzo, más y más enfurecido.—¡Canalla!
 Y se arrojó sobre aquella puerta, que acababan de cerrar, y la golpeó con furia.
 Los criados rodeáronlo, pretendiendo obligarle a marcharse, y entablóse entre ellos y Lorenzo una lucha desesperada.
 —¡Si no me voy!—decía defendiéndose, a puntapiés, a puñetazos.—¡Si, necesito matarle!... ¡Es el ladrón de mi honra!... ¡Es un canalla!
 Aquella escena prolongábase demasíado.
 En vano fué que Nolasco intentara intervenir en ella, diciendo conciliador:
 —Pero no seas así, hombre. Considera que de ese modo no consigues nada. Aunque sea verdad lo que dices, ¿qué quieres hacer ya?
 No había modo de aplacarle.
 Cuanto más lo intentaban, más se enfurecía.
 Los criados propusieronse acabar de una vez, y aunque les imponían respeto sus golpes, arrojáronse sobre Lorenzo.
 Este cogió por la cintura al primero que hubo a mano y lo lanzó escalera abajo.

Sorteo de Obligaciones Municipales de la ciudad de Valencia
 He aquí el resultado del sorteo celebrado el 15 de febrero último para la amortización de 150 Obligaciones del empréstito de 15.000.000 de pesetas.
 Decena número 210, a la que corresponden las Obligaciones desde la número 2.091 hasta la número 2.100, ambas inclusive.
 Núm. 234, desde la núm. 2.331 hasta la núm. 2.340, ídem ídem.
 Núm. 263, desde la núm. 2.621 hasta la núm. 2.630, ídem ídem.
 Núm. 351, desde la núm. 3.501 hasta la núm. 3.510, ídem ídem.
 Núm. 720, desde la núm. 7.191 hasta la núm. 7.200, ídem ídem.
 Núm. 736, desde la núm. 7.351 hasta la núm. 7.360, ídem ídem.
 Núm. 946, desde la núm. 9.451 hasta la núm. 9.460, ídem ídem.
 Núm. 1.040, desde la núm. 10.391 hasta la núm. 10.400, ídem ídem.
 Núm. 1.174, desde la núm. 11.731 hasta la núm. 11.740, ídem ídem.
 Núm. 1.318, desde la núm. 13.171 hasta la núm. 13.180, ídem ídem.
 Núm. 1.322, desde la núm. 13.211 hasta la núm. 13.220, ídem ídem.
 Núm. 1.329, desde la núm. 13.281 hasta la núm. 13.290, ídem ídem.
 Núm. 1.423, desde la núm. 14.221 hasta la núm. 14.230, ídem ídem.
 Núm. 1.513, desde la núm. 15.121 hasta la núm. 15.130, ídem ídem.
 Núm. 1.571, desde la núm. 15.701 hasta la núm. 15.710, ídem ídem.
 Valencia 25 de marzo de 1927.—El Alcalde, *marqués de Sotelo*.

Farmacia Masía
 Plaza Cajeros, 6 — Valencia
 PREPARACION DE TODA CLASE DE SUEROS, ETC.

Información del Ayuntamiento de Valencia
Subasta para la cobranza de arbitrios
 El día 20 del corriente mes, a las once horas, se verificará en estas Casas Consistoriales la subasta para el arriendo de la recaudación del arbitrio sobre peso público de los productos de Ruzafa, Orriols, Campanar, Benifaraig, Benimámet, Borbotó, M. sarrochos, Mahuella y Tauladell, Rafalell, Benicalap, Carpesa, Benimaclet, Casas de Bárcena, Varas de San Vicente y Cuarte y Vara de Santo Tomás.
 Para más informes, en el negociado correspondiente.

Farmacias de guardia
 Farmacias de guardia para el día 8 de abril de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
 Señora Viuda de Loras, Pintor S. rolla, 2; don Bernardo Vila, Maestro Gozalvo, 40; don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selma, Sombrerera, 5; don Vicente Viguer, Cirilo Amador, 45.
 Poblados marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida del Puerto, 27; y don José Morales, J. Benlloch, 133.

La Cuaresma en la Metropolitana

El Evangelio de hoy, viernes de Pasión, está tomado del capítulo XI de San Juan, versículos 47 al 54, y relata que, después de la resurrección de Lázaro, los judíos se reunieron y decretaron la muerte de Jesús, temiendo que sus muchos milagros aumentarían el número de sus adeptos.

"Entonces—dice el texto evangélico—los pontífices y fariseos juntaron consejo y dijeron: ¿Qué hacemos? Este hombre hace muchos milagros.

Si lo dejamos así, todos creerán en él; y vendrán los romanos y arruinarán nuestra ciudad y la nación.

En esto, uno de ellos, llamado Caifás, que era el Sumo Pontífice de aquel año, les dijo: Vosotros no entendéis nada de esto.

Ni reflexionáis que os conviene que muera un solo hombre por el bien del pueblo, y no perezca toda la nación.

Más esto no lo dijo de propio movimiento, sino que, como era el Sumo Pontífice en aquel año, sirvió de instrumento a Dios, y profetizó que Jesús había de morir por la nación.

Y no solamente por la nación judaica, sino también para congregar en un cuerpo a los hijos de Dios, que estaban dispersos.

Y así: desde aquel día no pensaban sino en hallar medio de hacerle morir.

Por lo que Jesús ya no se dejaba ver en público entre los judíos, antes bien, se retiró a un territorio vecino al desierto, en la ciudad llamada Efrén, donde moraba con sus discípulos.

Como hoy celebra la Iglesia la fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen, el doctor don Luis Ballester Muñoz, capellán del convento de San José y Santa Teresa de esta ciudad y cuaremero de la parroquia de San Miguel y San Sebastián, que ha ocupado la Catedral Santa en la Metropolitana, ha dedicado su sermón a Nuestra Señora de los Dolores.

Su discurso ha sido elocuente, sobrio y repleto de sana doctrina.

Ha comenzado sintetizando, con mucho acierto, la necesidad de que entendamos todos que hemos de sufrir tribulaciones, penas y amarguras en esta vida, puesto que ese es el patrimonio de la Humanidad.

Por eso la Religión Católica muestra su celestial doctrina al enseñarnos que la resignación y la paciencia son el único remedio de estos males.

Y para confortarnos en el espíritu, lo haremos considerando los dolores, las amarguras y las tribulaciones de nuestra Madre Santísima, que con tanta fortaleza supo soportarlos, luchando en su corazón los tres amores que llenaban su alma.

El amor al Eterno Padre, resignándose a sus decretos, como hija fiel y sumisa.

El amor a su Hijo, que no le dejaba separarse de su lado, comparatiendo con El todas las humillaciones, todas las torturas, todos los horrores de su pasión y de su muerte.

Y el amor al Espíritu Santo, como esposa complaciente, rindiendo su voluntad a la voluntad de Dios, siendo crucificada por estos tres amores, como Jesús crucificado en la Cruz por redimir al género humano.

El orador se ha extendido en oportunas y convincentes consideraciones acerca de estos puntos, y ha terminado con una elocuente y fervorosa exhortación a los fieles para que, a ejemplo de la Santísima Virgen, suframos resignados y pacientes lo que sea dispuesto por Dios para bien de nuestras almas, llorando nuestros pecados con lágrimas de verdadera penitencia, para que obtengamos la eterna recompensa.

El discurso del doctor Ballester y Muñoz ha impresionado piadosamente a numerosísimo auditorio que llenaba las amplias naves del templo, y que ha hecho unánimes elogios de este elocuente orador sagrado.

De los adelantados...

Ya se habla de las "fallas" del año próximo

Plaza del Arbol

Presidente honorario, don José Abad; presidente, don Marco Giménez; vice, don Ricardo Queralt; secretario, don Antonio Ramón; contador, don Antonio Antón; tesorero, don José María Moliner; vocales: don Manuel Abella, don Angel Barrachina, don Asencio Montesinos, don Joaquín Sebastián, don Francisco Doménech, don Salvador Sánchez; cobrador, don Juan Castillo.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos salariales para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

PACINA PARA MUJER

Crónica de la Moda

A ocho días vista

Un día escuchamos a cierta discreta amiga nuestra—refiriéndose a su hija, preciosa niña de unos diez años de edad—que no consentiría que fuese presumida ni vanidosa, pero que coqueta, en el más elevado sentido de la palabra, sí quería que lo fuese, y para ello, procuraba llevarla siempre muy sencillamente vestida.

Creemos conveniente hablar aquí de la diferencia que existe entre la vanidad y la coquetería, sentimientos o inclinaciones bien dispares ¡a fe! y que, sin embargo, muchos confunden lamentablemente.

Coquetería es el arte de resultar siempre atractivas, aureoladas por una gracia entre infantil y dulcemente perversa, que nos revista de un snave encanto, que a nuestra vez reflejaremos en cuanto hagamos.

Así, por ejemplo, lejos de suponer que vais a entrar en la cocina para estropearos las manos en fregar o guisotear, pero una buena ama de casa debe saber sorprender de vez en vez a su marido y a sus hijas también con un plato de postre, o algún menú extraordinario, cuya confección habrá sido persona lísima.

¿Entonces, qué hacer? ¿Echaréis mano de los vulgares delantales de cocina? ¿En manera alguna! Debemos tener "nuestros delantales", de forma caprichosa, en tela de guiche o de cretona inglesa o simplemente lisos, y cuya gracia residirá, a más de su línea, en la aplicación de los bolsillos, y en algún ligero volanti-llo. Ello, como advertiréis, no es caro y es práctico, sin embargo.

Y esta teoría de la practicidad la hallaréis también en el vestir. Si consultáis crónicas y revistas, veréis cómo la parisense, siguiendo el ejemplo de las inglesas, está tomándose mujer práctica y no se expone ya a marchar bajo la lluvia sin más defensa que un ligero traje sastre. Se hacen en la actualidad lindas prendas para la lluvia, en crepé de China impermeabilizado, de coloridos que sientan bien: verde, palo de rosa, panna. Las unas son de línea derecha; adornadas simplemente con bolsillos y botones; a veces, un echarpe de un tono diferente pone su nota clara. La gran novedad consiste en adornar el "manten" con aplicaciones de tejido de un color opuesto; algunas casas des-tinan para este fin el terciopelo. Esta prenda se acompaña con un sombrero del mismo género o con un

De cocina

Torta de arroz

Pónganse a cocer en una cacerola 200 gramos de arroz, y vayan añadiendo gradualmente medio litro de nata, una porción de manteca, la cantidad que sea dispuesto por Dios para bien de nuestras almas, llorando nuestros pecados con lágrimas de verdadera penitencia, para que obtengamos la eterna recompensa.

En cuanto el arroz esté abierto y bien espeso, se dejará enfriar en otra vasija (refiriendo antes el hincón) y se le agregarán seis yemas de huevo batidas con azúcar y cuatro claras batidas con una o dos cucharadas de flor de naranja.

Untese con manteca una cacerola, o un molde a propósito, espolvoreada con miga de pan; échese a ella el arroz y póngase al hornillo con bastante humbre sobre la tapadera.

Luego que la torta haya adquirido buen color, trasládese al plato.

Espinacas con manteca

Cuézense en agua salada las espinacas después de limpiarlas y exprimir las.

Escúrranse y exprímense. Háganse unas cuantas incisiones en su masa con el cuchillo, sin picarlas.

Derrítase manteca en una cacerola.

Añadense las espinacas y cuézense bien, meneándolas. Sazónense y sírvanse cubiertas con una capa de manteca.

Budín de naranjas

Se baten juntas diez yemas con cinco claras de huevo, durante quince minutos; por separado se prepara un almibar con el jugo de cuatro naranjas grandes, un bastoncillo de canela en rama y cuatrocientos gramos de azúcar; después que hierva y esté espeso el almibar, se retirará del fuego y se vacía sobre los huevos batidos, revolviendo rápidamente.

Finalmente se vierte todo sobre la budinera, que se tendrá previamente embadurnada con caramelo. Cocínese al baño maría.

pequeño fieltro. Así vestida, señora, podrá usted desafiar el d'luvio, sin necesidad de molestarle en recurrir al paraguas, que ha sido siempre un objeto un poco ridículo.

Los coloridos de las telas de hoy, las mil variadas tonalidades a la moda, dan ancho campo donde elegir, y quedar satisfecha de la elección, a la más exigente. Entre ellos, los que gozarán de máximo favor en la presente primavera serán el rojo todavía—sobre todo, el rojo antiguo y el geranio claro—y el azul. El azul es el "furor" del día. Las colecciones que los modistos disponen actualmente para presentar dentro de breves días, muestran abundantes modelos en que se emplean todos los matices del azul, desde el azulina claro, pasando por el azul pastel, el azul rey y el azul eléctrico, hasta el azul marino. El gris gana terreno lenta pero ciertamente. Acaso esa lentitud le hace el predilecto de las mujeres sobriamente elegantes; que nada hay que cansa tanto, apenas la estación se inicia, como el "color de moda" que todo el mundo lleva. La mujer verdaderamente elegante tiene la intuición precisa para conocer el límite en que se vulgariza una moda. No hay cuidado, no, de que se equivoque...

CLAUDINA

Recetario y aj-na experiencias

La antigua costumbre de perfumar las ropas de cama con espliego era altamente higiénica. El aroma del espliego tiene la virtud de calmar los nervios y de producir el sueño. A diferencia de otros perfumes, que son solo estimulantes, el espliego tonifica y obra como sedante.

También el jazmín posee grandes propiedades medicinales. Todos los escritores antiguos lo mencionan como tónico general, si bien añaden que, así como empleado solo produce inmejorables efectos, cuando se combina con otros perfumes engendra depresión y agotamiento nervioso.



Modelo de Simone en popelina azul antiguo. La falda sigue el suave movimiento de las nervaduras de la chaqueta.

Uno de los mejores remedios para curarse las quemaduras, consiste en aplicar sobre ellas un poco de algodón, el cual se pega fácilmente y las cura en pocos días.

Cuando se cicatriza la herida el algodón se desprende por sí solo.

Florilegio poético

Voces en la umbría

Es hora de soñar...

Hoy ha entrado en mí espíritu [una suave luz de cielo de alba... una luz oro y rosa, y me ha dejado todo lleno de gracia...]

Hoy he vuelto a nacer... Me sienta [to niño, con unas dulces ansias de reír y jugar, como en los tiempos de gloria de la infancia.]

Mi corazón se llena de alegría, como las tiernas ramas, cuando las acaricia primavera y las llena de savia.

Percibo en lo interior el ritmo [vago de una música extraña, hecha como de arrullos y suspiros, de besos y de alas.]

Hoy he vuelto a nacer... La vida [hoy tiene luz de cielo de alba, perfume de ilusión, color de rosa, dulzuras ignoradas.]

Y soy feliz sobre la tierra un día. ¿A quién debo esta gracia? Es hora de soñar... sobre mi espíritu extiende amor sus alas...

CAMPOAMOR DE LA FUENTE

Del momento

¡Vuelven las golondrinas...!

Ya se ven las primeras. Llegan cantarinas y alegres, como diciendo nos:—¡Ya estamos aquí! ¡Regálas-jémonos!

Se inicia el buen tiempo. El campo es de un verdor tupido y sazonado. Los trigales tapizan la tierra, las violetas exhalan su primer perfume; las amapolas están ya preparadas para enrojecer la pradera.

La Primavera ha abierto los ojos. Se fundieron las nieves. Ya no que dan jirones de bruma en la esfera. Todo es limpio, diáfano, hermoso, vivificante, para deleite visual y enriquecimiento de la sangre.

Llegan las golondrinas. Son las de cada año: las mismas que abandonaron para unos meses el nido acogedor de sus amaras. Pungieron, pero retornan más dichosas. Vuelven de nuevo a convivir al pueblo que las vio nacer. Por eso cantan, por eso son felices, y revolotean aparejándose en lo ingénuo de sus ilusiones.

Ya no hace viento ni frío. El sol lejilla potente y cálido como la caricia de una madre. Las golondrinas llegan cansinas, aflorantes, pero no sienten la volada, al hallar el reposo en el nido que abandonaron, forzadas a cruzar errantes otras tierras.

¿Qué grata impresión nos produce el regreso de estas aveculas! Su aparición es precursora de bellezas y de esperanzas, saturándonos de esa fruición tan dulce, tan grata, tan humana! ¡Por qué tardabais!

Risueñas golondrinas; aveculas que anunciáis el buen tiempo; deteneos sin embargo el vuelo tan ligante que vuestra llegada... ¡también arranca lágrimas!

A. VALLS GIMENEZ

Para aliviar el escozor en los primeros momentos póngase bicarbonato sobre la quemadura.

Si los colores de las alfombras han perdido fuerza, se reavivarán pasando por encima ligeramente un paño mojado en agua, a la que se hayan echado unas cucharadas de amoníaco. (Dos cucharadas para ocho litros de agua será suficiente.) También sirve para este objeto el agua con vinagre.

El mejor remedio para quitarse el hipó consiste en tomar un terrón de azúcar empapado en éter sulfúrico. Es de mejor resultado que beberse un vaso de agua a sorbos y que caminar con la boca abierta, reteniendo la respiración.

Ocurre que por cualquier circunstancia se nos mojan las cerillas y no podemos utilizarlas. Si queremos bastará frotarlas brevemente contra nuestros cabellos. Estos absorben la humedad.

Nuestro consultorio grafológico

IV Iris.—Un carácter extremadamente activo, marchando hacia adelante con vigor, sin descanso, ni reposo; diría casi sin reflexión. Tiene usted una vivacidad muy grande, una impaciencia agobiadora, y un ardor combativo verdaderamente terrible.



Modelo de Fedala en crepón de selen negro. El cuerpo largo se abisma en un ancho dobladillo. La falda, recogida en un pliegado, delante, todo su vuelo.

¿Por qué no hacer, cuanto hace, más con poco de aplomo, de raciocinio, de pensar en las cosas y medir su pro y su contra? Nadie ganaría más que usted, que tiene dotes de inteligencia y sagacidad muy estimables.

Carlota a secas.—La tercería que nos revela en su consulta, no hace sino confirmar uno de los rasgos más característicos en usted: su debilidad de carácter. A ello, se une un juicio claro, un regular equilibrio en sus facultades; económica, sencilla, le gustan los visitantes y la charla que de ellos se desprende.

Cuidese bien en tales instantes, por que advertimos una ligera predisposición a murmurar del prójimo, a encontrarle faltas; y ello a veces es causa de graves trastornos.

Granadina.—Letra de su marido... Las francesas decimos: "Ne bravez pas la sort"; que en español puede traducirse así: No desafie usted a la suerte. Consultar sobre uno mismo, no puede traer nos otra contingencia que el de negar la veracidad.

del diagnóstico, si esto nos desplace. Pero consultar sobre personas que nos son queridas, sobre seres a cuya suerte se está unida, es arriesgado y peligroso. Nuestra advertencia es leal y cariñosa; fruto amargo de dolorosas experiencias. Si el agua que corre por el regato es clara y fresca, ¿a qué bueno, ahondar, ni qué nos importa los limos y fangos del fondo? Saciad la sed del instante y proseguir el camino.

Y vengamos al aguardado "fallo". Activo, inteligente, emprendedor, vehemente y constante en todo aquello que logra interesarle. Los trazos de la firma y rúbrica, indican deseo de remontarse, de mejoramiento; aspiración a la riqueza.

Y cierta amorosidad, complacencia en el trazado de las mayúsculas, nos hablan del hombre íntegro, leal, bueno, en la más amplia acepción de la palabra. Enhorabuena.

Recordamos a nuestras gentilísimas lectoras el que las condiciones del presente consultorio son las siguientes:

- 1.° Escribir sobre papel sin rayar y por una sola de sus caras un mínimo de diez líneas. Preferentemente un fragmento de carta, y cuando no unas ideas formando oración. Las palabras sueltas no sirven. 2.° No desfigurad la letra ni el estilo de cada uno. Ello es esencial. 3.° Abstenerse de revelaciones, ya que no se trata de dar consejos, sino simplemente de descubrir al otro yo que todos llevamos consigo.

El precio de la consulta es de cinco pesetas, pero en obsequio a nuestras lectoras y en su favor, hemos conseguido para ellas gratuitamente dicho servicio, siempre que a la consulta acompañe el adjunto cupón, al que únicamente deberán añadir 80 céntimos para gastos de correo.

Las consultas se dirigirán del siguiente modo:

Consultorio grafológico gratuito de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Apartado de correos número 147. Mademoiselle Suzy de Bretagne, Valencia.

Recortese y acompañese a la consulta, juntamente con 80 céntimos en sellos de correo.

Cupón para una consulta gratuita de Grafología, exclusivo para las lectoras de "La Correspondencia de Valencia"

Las lectoras de la capital pueden enviar a la mano las consultas a esta Administración.

Salón de peluquería de señoras Pi y Margall, 24, primera puerta

Elegante establecimiento estilo parisien, el de mayor y más selecta clientela y el que está dotado de los aparatos más modernos para la ondulación del cabello y demás servicios de peluquería de señoras.

Vida cultural Conferencias y sesiones

La de la señora Domínguez de Roger, en el Ateneo Científico

En el desfile de relevantes figuras de la intelectualidad valenciana, que está concentrando sobre el hasta ahora moribundo Ateneo, de tan brillante historia, las miradas de la ciudad, ha puesto anoche la eximia publicista y pedagoga señora Domínguez de Roger la nota singular de su talento, bien notorio y bien apreciado. Habló de Garcilaso, tema sugestivo, no ha mucho ahondado en el por el vigoroso espíritu crítico de Astrana Marín, en "El Imparcial", siempre fuente de emociones extrañas, interesantísimas, cuando no de una bellísima ternura sentimental. El interés de esta figura del Parnaso español acreció anoche al hacerla término la señora Domínguez de un parangón entre los tiempos en que vivió el poeta y los de ahora, entre el poeta mismo y los modernos cultivadores de la arte bello por excelencia.

Estamos, en opinión de la conferenciante, a que no asentimos por completo, en un tiempo propicio a un renacer pujante, del que seari portavoces los nuevos artífices de la palabra; que han de luchar, sin duda, y han de vencer como luchó y venció Garcilaso hasta imponer el nuevo arte avasallando al arte decadente. El estudio de cómo y en qué madurez de decadencia surgió el arte nuevo, ha de iluminar fuertemente el camino del renacimiento que se presente en el momento actual.

La señora Domínguez hizo historia de la vida de Garcilaso, desde su nacimiento en 1503 hasta su muerte, acaecida al escalar una torre junto a Niza en el año 1536. Glosó las campañas hechas por el poeta a las órdenes de Carlos I en los campos de Italia; recordó su conducta en la guerra del Milanesado, en la batalla de Pavia, en la expedición a Túnez y en la guerra de Francia. Con la amplitud debida juzgó la labor poética realizada por el soldado en los descansos de la lucha, labor que es corta en cantidad pero intensa y llena de alma.

Tuvo para expresarlo una idea feliz: hallarle un espíritu gemelo en aquel intérprete de su tiempo, en el excelso pintor de madonas, Rafael Sanzio. Rafael era un Garcilaso, y Garcilaso era un Rafael, separados únicamente por el medio de expresión, ya que uno se sirvió de la palabra y otro del color.

La conferenciante acotó su discurso con la lectura de poesías del autor elogiado, rebatiendo a continuación la idea tan difundida de que estamos en un siglo de prosa, antes al contrario, dejó bien sentado que la poesía subsiste por sobre los adelantos científicos y mecánicos, no pudiendo morir mientras vibren las almas y flote sobre nosotros la idea del infinito.

La señora Domínguez de Roger fué aplaudida como merecía por su bella, elocuente e interesante disertación.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.— Santa María Cleofé, San Demetrio, San Hilarión, San Hugo y San Marcelo. Misa y oficio del sábado de Pasión con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento del Pie de la Cruz. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.— Turno de la Santísima Cruz.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez misa solemne de Renovación, y por la tarde a las seis rosario y solemne Salve. —En el Real Colegio de Corpus Christi, a las cinco y media de la tarde, después del oficio de completas, Salve solemne ante la imagen de Nuestra Señora de la Antigua.

Corporaciones

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a junta general ordinaria para el día 3 del próximo mes de mayo, a las 16 horas, en las oficinas de la Compañía, calle Oriña del Río, número 1, a todos los accionistas poseedores de diez Acciones por lo menos, previo el depósito de sus títulos, con seis días de antelación a la fecha indicada, en la Caja de la Compañía, a los efectos del artículo 13 de los Estatutos.

Valencia a 6 de abril de 1927.— El presidente del Consejo de Administración, José María Carran.

Advertisement for 'MEDIAS ELSA' stockings. Includes text: 'Todos admiran a la mujer que usa MEDIAS "ELSA"', 'MEDIAS ELSA, a 5 y 6 ptas. ELSA gran lujo, 7,50 y 9 pesetas.', and 'Plaza Porchets, 5 (corsetería)'.

Las fiestas populares

El Ayuntamiento debe cambiar sus fuentes de ingresos

Lo ocurrido en las últimas fiestas de las fallas ha venido a afirmarse en mis ideas administrativas municipales.

El esfuerzo aislado de las diferentes comisiones falleras y los donativos particulares que el vecindario hace durante el año a sus respectivos comités organizadores de los festejos de San José, al plantarse las fallas, forman un conjunto artístico tan grande, que constituye una enorme atracción para los vecinos del resto de España, que no tienen, como nosotros, la costumbre de organizar festejos populares.

La consecuencia inmediata de que los festejos atraigan forasteros es el aumento de billetes de ferrocarril, que se despachan en todas las líneas, y el tráfico enorme que alcanzan tranvías, autobuses y taxis, así como el mayor consumo de agua, electricidad y gas.

Exactamente igual que ahora con motivo de las fallas, ocurre con los festejos que en mayo organiza el Ayuntamiento y durante la Feria de Julio, y en general, siempre que pasa algo extraordinario, se lucran con mayores ingresos las Compañías que prestan servicios públicos.

Es decir, el vecino, bien individualmente, como en las fallas, como en el Cabanil en Semana Santa; bien colectivamente, cuando el Ayuntamiento organiza festejos u obsequios a personajes, marinos, o nos honran los Reyes o Infantes con su visita, paga los gastos, y los beneficios que los festejos proporcionan los recogen las empresas ya mencionadas, que nada hacen ni en nada contribuyen a su mayor esplendor.

Yo creo que esos ingresos deben ir a la Caja municipal.

Yo creo que el Ayuntamiento debe ordenar el estudio previo necesario para proceder a municipalizar los servicios de tranvías y ferrocarriles suburbanos, los de agua, gas y electricidad, los de autobuses si cree que le puede convenir, e incluso el de taxis.

Municipalizados esos servicios públicos, gastaría ciento por uno y recaudaría mil por el otro; es decir, así como hoy es un gasto hacer un festejo, entonces unas fiestas bien organizadas que atraigan muchos forasteros, sería un negocio estúpido para el Municipio, que a cada festejo vería engrosar la recaudación; y el vecino de la ciudad no estaría tan castigado por los innumerables arbitrios que sobre él pesan.

Es preciso salirse de la rutina administrativa. Los Estatutos municipales autorizan la municipalización de esos servicios que son públicos, que se engrandecen con las reformas y mejoras urbanas y que sus ingresos, proporcionados por esas mejoras que paga el vecino, van a parar a una empresa particular.

Ahora el Ayuntamiento va a crear dos nuevos arbitrios: el del vino y el de la gasolina. Tanto se recargan los pagos al Ayuntamiento, que el Comercio y la Industria y el vecino pobre particularmente apenas si puede pagar. Cuenten el Ayuntamiento esos millones que le proporcionan esos servicios públicos municipalizados, y decídase a la reforma.

El señor marqués de Sotelo es, por su actuación política y por su amistad con el jefe del Gobierno, un Alcalde que puede acometer tan grande reforma.

Si lo hiciera, merecería un monumento.

ELISEO CERDA

Información de Tribunales

La tragedia en el horno de Burjasot

Ayer tarde, al retirarnos de la Audiencia, dejamos en el uso de la palabra al joven y distinguido abogado don Mauro Guillem, defensor de José Estelés Sánchez, protagonista del sangriento suceso ocurrido en el horno de Burjasot el 23 de julio de 1925.

El señor Guillem pronunció un lucido informe, rebatiendo con orden y habilidad notable todos los argumentos de la parte contraria y haciendo un minucioso examen de los hechos de autos, y de cuantos antecedentes consideró necesarios a su misión; pasó a estudiar la psicología de su cliente, afirmando que se trataba de un perturbado.

Ayudó su defensa en el dictamen del ilustre doctor Bartrina, y abundando en las mismas teorías, acabó después de las siete pidiendo un veredicto de acuerdo con sus conclusiones.

Estafa fúnebre

Acusado por el fiscal don Luis de Jaime, se ha sentado en el banquillo de procesados de la Sala primera un dependiente de la funeraria de don Rafael Payá, que en diferentes ocasiones cobró varias facturas, quedándose con el importe de ellas.

Además del fiscal, han intervenido en este juicio don Santiago Garín como acusador privado y don Miguel Aragónés en defensa del procesado.

Niña atropellada

Iba por el camino del Grao el 23 de enero del año pasado un auto, conducido por Luis Galvo Clavijo, y antes de llegar a la vía férrea, atropelló a la niña Vicenta Mateu, la cual intentó atravesar el arroyo para juntarse con su madre, que se hallaba en la parte opuesta.

Ha mantenido la acusación el teniente fiscal don Luis Matoses, y ha defendido al chófer el letrado don Francisco Valero.

Suspensiones

Se ha suspendido la vista de dos causas seguidas a Gregoria Sánchez Mitego, por lesiones, y Rafael King Nonato, por estafa de unas bicicletas a don Manuel Lázaro.

Defendía al primero don Pedro Vargas, y al segundo don Antonio Merino Conde.

Los alumnos ingenieros pasan el día en Sueca

La comisión de alumnos de la Escuela de Agricultura, de la Moncloa, hispanos, como hemos dicho, de Valencia, han dedicado el día de hoy a visitar la zona arrocerá.

En las primeras horas de la mañana han tomado varios autos, que les aguardaban a la puerta de su alojamiento, y salido para Sueca, cuya Granja han visitado. Es seguro que habrán hecho lo propio con algunas fincas de propiedad particular, en las que el cultivo del arroz se hace con sujeción a prácticas tradicionales verdaderamente interesantes.

Los expedicionarios regresarán hoy, después de las seis de la tarde.

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Novedades teatrales

APOLO.—Sigue el éxito de "El príncipe se casa", y con él los de las señoritas Leonis, Hernández y Pilar Iñola. La bailarina señorita Pilar Piñol.

La lista de los nombres femeninos que alineamos en el título, ya indica que la obra "El príncipe se casa", es una obra de mujeres, quírese decir: de esas obras todas luz, vistosidad, alegría; podríamos añadir obras pin-pantes, rozagantes, que son distracción para el alma, recreo inefable para los ojos, sensaciones aladas para los oídos; obras que disipan cualquier preocupación, y que iluminan el espíritu en una rosada luz... Y todo ello, no tanto como puede suponerse, por el libro ni por la partitura, el tono vavav y el desparpajo de la revista y la línea ondulante, de graciosa elegancia de la música del señor Serrano, sino por el conjunto de bellísimas señoritas que han convertido el escenario de Apolo, en un jardín de ensueño... Sobre él, por su arte cálido, por su voz espléndida, por la voluntad fuerte del alma siempre triunfadora y por la simpatía sugestiva que emana toda ella—de sus ojos, con su mirar gitano, de la boca, con su risa, de los brazos morbidos, con la belleza serena de un mármol clásico...—trinita la señorita Leonis con éxito grande y repetido, a que a veces el público le da todo el efusivo sentimiento de una compensación. Su canción andaluza, en que cascabelea la nazarena alma de sus mujeres, la canción de la mala vida, son interpretaciones perfectas en que la señorita Leonis acredita cuanto vale.

Triunfa la señorita Hernández, en el trasplante de Ruzafa ha borrado las mieles de los aplausos de un consorcio que no necesita de excesividades de expresión. La señorita Hernández, de comprensión tan clara y tan nobles medios artísticos, imbuje a sus *versions* el fuego de su temperamento sin par, y ofrece, a diario, una labor de alta calidad artística, que el público premia con ovaciones merecidas.

La señorita Rosita Fontana, de tan adecuada expresión, lindísima voz y presentación subyugante; la señorita Martí, tan delicadamente graciosa; las segundas típles... todo el elemento femenino se esfuerza en hacer de "El príncipe se casa" una obra suya. "El príncipe se casa", son ellas.

Digna de elogios aparte es la primera bailarina, la gentilísima señorita Pilar Piñol, que luce, con todo el ritmo deslumbrante de su arte, como una verdadera estrella coreográfica. Apenas si sus intervenciones tienen, por el momento de la obra, importancia; pero ella las aglutina con su interpretación, convirtiéndolas en situaciones verdaderamente principales. Tiene la gracia ligereza, la elegancia en la expresión; la habilidad artística y sentida de las grandes bailarinas. Ella pone en las danzas aquella divina pasión que consume, como un fuego de arte, el alma de las Iniciadas... La señorita Pilar Piñol es como una rosa dorada que, al beso del espíritu, hiciera el don de su perfume y desfalleciera luego, lindamente, sobre el tallo: así ella baila, arrebatada en cadenas luminosas, haciendo don de su arte y su figura en los líricos momentos, para venir a saludar luego, lindamente replegada, sonriente, que es como el desfallecer un poco, la rosa dorada sobre su tallo...

MODERNO.—La actuación de la compañía de Julio del Cerro.

En el teatro de la calle de Rojas Clemente está actuando una compañía que, aunque no pudiera alardear de otros méritos, podría envidiarse de representar obras interesantes del gran repertorio español, entre las que ocupan lugar pecuniariamente las de Echegaray, muy discutidas, indudablemente, pero que no admiten discusión en cuanto a su recidumbre y virilidad, tan por encima del teatro actual.

Pero es que quien acude al Moderno no se encontrará solamente con ese interesante repertorio. Verá también una compañía de artistas ya acreditados y de artistas noveles, que logran dar gran animación a las interpretaciones. Citemos los nombres de Juanita Cremades, de Maruja Simón, de García Leonardo, de Cubas...

Párrafo aparte merece Julio del Cerro. Este actor, de tan excelente escuela, hace revivir en las tablas del Moderno los triunfos de aquellos actores que fueron... sin dejar apenas sucesores. En la incorporación de cada personaje, no solamente pone buen gusto e inteligencia, sino un sentimiento, no por intenso menos ponderado, que forzosamente ha de llegar al espectador. Esa es la razón de que sus actuaciones se cuenten por triunfos clamorosos.

¡Lástima que un actor así no sepa administrarse mejor! Las jornadas memorables en que el nombre de Julio del Cerro iba asociado a acontecimientos tan sonados como, por ejemplo, el estreno de "Electra", no hubieran cesado... si todavía hubiese acontecimientos como aquellos.

Rosario Pino

La eminente actriz Rosario Pino, verdadera cumbre del arte escénico, ha organizado una tournée artística a base del estreno de una obra magnífica, "Helénida", de que es autor el excelente escritor Arturo Mori.

Deseamos que el éxito económico corra parejas con el feliz éxito artístico que hay que suponer resulte de la conjunción de estos dos nombres.

Información militar

Ha sido contratada la música del regimiento de Guadalajara para tocar en la fiesta del Santo Cristo, de Paterna, el día 15 del actual.

El Capitán general ha dispuesto que la revista semestral de edificios militares de la demarcación de la Comandancia de Ingenieros de esta plaza se emplace mañana 9, pasándola el personal nombrado al efecto de dicho cuerpo, y el de Intendencia e Intervención que ha de auxiliarle, asistiendo también un ayudante de Mayoría de plaza en representación de la misma, por lo que afecta a los locales de la guarnición, y por los de Paterna y Benimantel, el comandante militar de dichos campamentos.

La próxima jura de la bandera

Pasado mañana, a las 10.30, y en sus respectivos cuarteles, jurarán la bandera los reclutas recientemente incorporados a filas, presenciando el acto en el cuartel del regimiento de Guadalajara, el Gobernador militar señor García Trejo; en el de Mallorca, el general señor Lillo, y en el de quinto de Artillería, el general inspector del cuerpo.

Ateneos, Circulos y Sociedades

De diez de la noche a una de la madrugada del domingo celebrarán sus salones el Centro Aragonés una velada artística con prácticas teatrales, poniendo en escena "El conflicto de Mercedes".

Información del Gobierno civil

El Gobernador civil ha recibido esta mañana gran número de visitas, entre ellas a la representación de fuerzas vivas de Albacete, que han venido a Valencia al acto del homenaje a un ingeniero don Román Ochando, una comisión de taberneros, que le habló de la jornada mercantil y el Ayuntamiento de Alcoira, que le interesó varios asuntos de régimen local.

Información del Ayuntamiento

El marqués de Sotelo ha recibido hoy, entre otras visitas, a una comisión de la Diputación y Alcaldes de la provincia de Albacete, al presidente de la Sociedad Odontológica Valenciana doctor Vernich y a una comisión de Campanar, presidida por el cura y Alcalde de dicho poblado.

Con motivo de la bendición de campanas

En el cercano y pintoresco poblado de Benicalap, y para conmemorar la bendición de tres campanas destinadas a la torre parroquial del mismo, se celebrarán grandes festejos en los días 10, 16, 17 y 27 del corriente.

Fiestas en Benicalap

El domingo próximo, día 10, a las cinco de la tarde, serán las tres campanas bautizadas con los nombres de *Roque, Ana María y Desamparados Vicuña*, disparándose una traca.

SUCESOS

Una acusación falsa

La Guardia civil, en virtud de confidencia, incoó ciertas pesquisas contra José María Vicent Agulló, al que detuvo y a quien acusaba un preso gubernativo apodado el Poquet de dirigir una banda de ladrones. Practicado como dijimos un careo entre ambos, fue puesto a disposición del juzgado el Vicent Agulló, quien no sólo ha podido demostrar su inocencia, sino que ha logrado justificar que era del propio Poquet el reloj que éste le imputaba haber sustraído con otros.

Motorismo

Clasificación de las carreras de motos y automóviles, organizadas por "Penya Rhin" en el autódromo de Terramar, 3 de abril de 1927:

Carrera de automóviles

Clase 500 c. c. (5 vueltas o sean 10 kilómetros):

J. Fusté (Sima Violet), 7' 36" 4/10 a 78'83 kilómetros h.

R. Chown (Armor), 7' 45" 4/10.

E. Lich.

R. Eulate.

Clase 750 c. c. (10 vueltas o sean 20 kilómetros):

J. M. Planas (Austin), 10' 37" 6/10 a 112'923 kilómetros h.

F. Sirvent (Austin), 11' 35" 4/10.

Clase 1.100 c. c. y 750 c. c. juntos, con clasificación general y clasificación separada de los 750 c. c. (35 vueltas o sean 70 kilómetros). "Copa Primavera".

Clasificación general:

P. Soler (Amifcar), 33' 42" 6/10 a 124'592 kilómetros h.

J. M. Planas (Austin), 35' 57" 6/10.

S. Oliva.

R. Alvarado.

Clasificación de los 750 c. c.:

J. M. Planas (Austin), 35' 57" 6/10 a 116'796 kilómetros h.

La Semana Santa en las barriadas marítimas

Es tradicional el esplendor que revisten las fiestas de Semana Santa en las barriadas marítimas y la efusión y entusiasmo populares, que de aquí llas hacen una nota en extremo pintoresca. A presenciárselas acude un verdadero gentío. He aquí de las mismas:

Programa

Domingo 10.—Volteo de campanas y fiesta de las Palmas, con el traslado de las imágenes a los domicilios de los cofrades.

Por la noche a las diez saldrá la corporación de Sayones para la distribución de sus banderas.

Lunes 11.—A las diez noche salida de la Cofradía del Santísimo Cristo del Buen Acuerdo desde la plaza de la Iglesia para depositar su bandera.

Los deportes

Carreras de motos.—Gran premio Penya Rhin

Clase 250 c. c. (40 kilómetros o sean 20 vueltas):

E. Buch (Monet Goyon), 30' 29" 6/10 a 78'705 kilómetros h.

A. Andreu (Alpha), Parado en las 19 vueltas, habiendo cubierto los 38 kilómetros en 31' 8".

Clase 350 c. c. (80 kilómetros o sean 40 vueltas):

J. Rolland (Terror), 37' 21" 4/10 a 128'491 kilómetros h.

A. García (A. J. S.), 37' 46" 2/10.

I. Faura.

M. Torres.

A. Andreu.

J. Riús.

Clase 500 c. c. (100 kilómetros o sean 50 vueltas):

V. Naure (Douglas), 44' 34" 2/10 a 134'619 kilómetros h.

Z. Mateos (Douglas), 45' 04".

J. Vidal.

L. González.

B. Santos.

A. García.

G. Alonso Martínez.

La organización constituyó un éxito más de la entidad Penya Rhin, primera de Cataluña en las organizaciones de motos. Les felicitamos por ello.

El centenario de Volta

(1827-1927)

No hace muchos días que se han cumplido cien años del fallecimiento del ilustre físico conde Alejandro Volta. La nación italiana en primer término, y las preeminentes entidades científicas de todos los países, se aprestan a rendir un justo homenaje al cumplirse el centenario de la pérdida de tan fecundo sabio italiano, a quien debe tanto la humanidad, no solo por el invento de la "pila eléctrica", sino porque, merced a ella, se han podido realizar otros descubrimientos importantes, como la electrolisis, los cuerpos simples, potasio y sodio por Davy, el electromagnetismo por Oersted, la telegrafía, etc.

El descubrimiento culminante, de entre otros muchos de Volta, fue la pila eléctrica, este sencillo generador químico de electricidad sin el cual no tendríamos teléfonos, telegrafos, radiotelegrafía, relojes eléctricos, la luz portátil que llevamos en nuestros bolsillos, los timbres, y cien y una aplicación eléctrica, que tiene por factor principal la pila de Volta. Es de notar lo maravilloso del genial descubrimiento de Volta, que habiendo transcurrido cien años, no ha habido inventos posteriores que le hayan anulado, como sucede con casi la generalidad, pero hoy, como hace cincuenta años, se emplea la pila eléctrica casi igual como la ideó Volta.

Nació Alejandro Volta en las riberas orillas occidentales del lago de Como, en la ciudad del mismo nombre, por cierto 45 años después de abandonar los tercios españoles que estuvieron dominando aquella región durante dos siglos (1521 a 1700). En 18 de febrero de 1745 vivió la luz Alejandro Volta, siendo sus padres Felipe y Magdalena, descontentos de una de las más antiguas familias milanesas, y también de los condes de Umzaghal.

Desde muy joven, mostró grandes aptitudes para el estudio, su favorita pasión que no le abandonó hasta la vejez. A los dieciocho años se entregaba ya a una activa correspondencia con otro ilustre sabio de aquella época, el "abbe" Nollet, sobre diversos problemas físicos.

En 1774, a raíz de unas memorias sobre la electricidad que publicó, fue nombrado regente, y más tarde profesor de física de la Escuela Real de Como. En 1777 descubre el "electróforo" y el "electróscopo", aparato este último cuyo principio se emplea hoy día y ha sido un poderoso auxiliar para los estudios sobre radioactividad y electricidad atmosféricas entre otros.

En 1792 principió Volta el estudio y comentario de las experiencias de Galvani, y después de grandes

Los otros partidos de desempate

Se jugarán Madrid-Sevilla en Badajoz, en donde se espera, a juzgar por los preparativos, *persistirá la cordialidad que entre estos dos equipos existe desde hace tiempo.*

Desde Sevilla acudirán numerosos simpatizantes, y de Madrid, por no quedarse cortos, están complementando ya la inscripción para el tercer tren especial.

Motorismo

El Athletic-Irún tendrá lugar en Zaragoza y campo del Iberia. También desde Bilbao partirá un tren especial, en el que tendrán los expedicionarios el billete a mitad de precio, después de la rebaja normal, gracias a la esplendidez del Athletic bilbaíno.

Y en Valencia! El año que viene veremos.

Ateneos, Circulos y Sociedades

En la calle de Sábago fue atropellado ayer por el tranvía de la línea de Ruzafa, número 152, conducido por Manuel Marco Vidal, la niña de 10 años, Amparito Peralta Silvestre, habitante en la calle de San Bruno, número 6, primero, resultando con una herida en la región perineal derecha y contusiones y escoriaciones en diversas partes del cuerpo, más conmoción visceral.

Pronóstico grave.

Parece ser que el atropello ocurrió al pretender la niña salvar un perro que iba a ser atropellado por el tranvía.

Información del Ayuntamiento

El marqués de Sotelo ha recibido hoy, entre otras visitas, a una comisión de la Diputación y Alcaldes de la provincia de Albacete, al presidente de la Sociedad Odontológica Valenciana doctor Vernich y a una comisión de Campanar, presidida por el cura y Alcalde de dicho poblado.

Con motivo de la bendición de campanas

En el cercano y pintoresco poblado de Benicalap, y para conmemorar la bendición de tres campanas destinadas a la torre parroquial del mismo, se celebrarán grandes festejos en los días 10, 16, 17 y 27 del corriente.

Fiestas en Benicalap

El domingo próximo, día 10, a las cinco de la tarde, serán las tres campanas bautizadas con los nombres de *Roque, Ana María y Desamparados Vicuña*, disparándose una traca.

SUCESOS

Una acusación falsa

La Guardia civil, en virtud de confidencia, incoó ciertas pesquisas contra José María Vicent Agulló, al que detuvo y a quien acusaba un preso gubernativo apodado el Poquet de dirigir una banda de ladrones. Practicado como dijimos un careo entre ambos, fue puesto a disposición del juzgado el Vicent Agulló, quien no sólo ha podido demostrar su inocencia, sino que ha logrado justificar que era del propio Poquet el reloj que éste le imputaba haber sustraído con otros.

Motorismo

Clasificación de las carreras de motos y automóviles, organizadas por "Penya Rhin" en el autódromo de Terramar, 3 de abril de 1927:

Carrera de automóviles

Clase 500 c. c. (5 vueltas o sean 10 kilómetros):

J. Fusté (Sima Violet), 7' 36" 4/10 a 78'83 kilómetros h.

R. Chown (Armor), 7' 45" 4/10.

E. Lich.

R. Eulate.

Clase 750 c. c. (10 vueltas o sean 20 kilómetros):

J. M. Planas (Austin), 10' 37" 6/10 a 112'923 kilómetros h.

F. Sirvent (Austin), 11' 35" 4/10.

Clase 1.100 c. c. y 750 c. c. juntos, con clasificación general y clasificación separada de los 750 c. c. (35 vueltas o sean 70 kilómetros). "Copa Primavera".

Clasificación general:

P. Soler (Amifcar), 33' 42" 6/10 a 124'592 kilómetros h.

J. M. Planas (Austin), 35' 57" 6/10.

S. Oliva.

R. Alvarado.

Clasificación de los 750 c. c.:

J. M. Planas (Austin), 35' 57" 6/10 a 116'796 kilómetros h.

La Semana Santa en las barriadas marítimas

Es tradicional el esplendor que revisten las fiestas de Semana Santa en las barriadas marítimas y la efusión y entusiasmo populares, que de aquí llas hacen una nota en extremo pintoresca. A presenciárselas acude un verdadero gentío. He aquí de las mismas:

Programa

Domingo 10.—Volteo de campanas y fiesta de las Palmas, con el traslado de las imágenes a los domicilios de los cofrades.

Por la noche a las diez saldrá la corporación de Sayones para la distribución de sus banderas.

Lunes 11.—A las diez noche salida de la Cofradía del Santísimo Cristo del Buen Acuerdo desde la plaza de la Iglesia para depositar su bandera.

Los deportes

Carreras de motos.—Gran premio Penya Rhin

Clase 250 c. c. (40 kilómetros o sean 20 vueltas):

E. Buch (Monet Goyon), 30' 29" 6/10 a 78'705 kilómetros h.

A. Andreu (Alpha), Parado en las 19 vueltas, habiendo cubierto los 38 kilómetros en 31' 8".

Clase 350 c. c. (80 kilómetros o sean 40 vueltas):

J. Rolland (Terror), 37' 21" 4/10 a 128'491 kilómetros h.

A. García (A. J. S.), 37' 46" 2/10.

I. Faura.

M. Torres.

A. Andreu.

J. Riús.

Clase 500 c. c. (100 kilómetros o sean 50 vueltas):

V. Naure (Douglas), 44' 34" 2/10 a 134'619 kilómetros h.

Z. Mateos (Douglas), 45' 04".

J. Vidal.

L. González.

B. Santos.

A. García.

G. Alonso Martínez.

La organización constituyó un éxito más de la entidad Penya Rhin, primera de Cataluña en las organizaciones de motos. Les felicitamos por ello.

El centenario de Volta

(1827-1927)

No hace muchos días que se han cumplido cien años del fallecimiento del ilustre físico conde Alejandro Volta. La nación italiana en primer término, y las preeminentes entidades científicas de todos los países, se aprestan a rendir un justo homenaje al cumplirse el centenario de la pérdida de tan fecundo sabio italiano, a quien debe tanto la humanidad, no solo por el invento de la "pila eléctrica", sino porque, merced a ella, se han podido realizar otros descubrimientos importantes, como la electrolisis, los cuerpos simples, potasio y sodio por Davy, el electromagnetismo por Oersted, la telegrafía, etc.

El descubrimiento culminante, de entre otros muchos de Volta, fue la pila eléctrica, este sencillo generador químico de electricidad sin el cual no tendríamos teléfonos, telegrafos, radiotelegrafía, relojes eléctricos, la luz portátil que llevamos en nuestros bolsillos, los timbres, y cien y una aplicación eléctrica, que tiene por factor principal la pila de Volta. Es de notar lo maravilloso del genial descubrimiento de Volta, que habiendo transcurrido cien años, no ha habido inventos posteriores que le hayan anulado, como sucede con casi la generalidad, pero hoy, como hace cincuenta años, se emplea la pila eléctrica casi igual como la ideó Volta.

Nació Alejandro Volta en las riberas orillas occidentales del lago de Como, en la ciudad del mismo nombre, por cierto 45 años después de abandonar los tercios españoles que estuvieron dominando aquella región durante dos siglos (1521 a 1700). En 18 de febrero de 1745 vivió la luz Alejandro Volta, siendo sus padres Felipe y Magdalena, descontentos de una de las más antiguas familias milanesas, y también de los condes de Umzaghal.

Desde muy joven, mostró grandes aptitudes para el estudio, su favorita pasión que no le abandonó hasta la vejez. A los dieciocho años se entregaba ya a una activa correspondencia con otro ilustre sabio de aquella época, el "abbe" Nollet, sobre diversos problemas físicos.

En 1774, a raíz de unas memorias sobre la electricidad que publicó, fue nombrado regente, y más tarde profesor de física de la Escuela Real de Como. En 1777 descubre el "electróforo" y el "electróscopo", aparato este último cuyo principio se emplea hoy día y ha sido un poderoso auxiliar para los estudios sobre radioactividad y electricidad atmosféricas entre otros.

En 1792 principió Volta el estudio y comentario de las experiencias de Galvani, y después de grandes

Crónica taurina

Viernes 15.—Desfile de todas las corporaciones para la recogida de sus banderas, etc., etc. A las ocho y media, procesión de los Santos Pasos. A las once, desfile de las corporaciones, a las seis de la tarde, procesión del Santo Entierro y desfiles.

Sábado 16.—A las nueve de la noche retreta con el concurso de las Corporaciones de Sayones, etc., luciendo preciosos faroles de nueva construcción y una artística carroza, ocupada por señoritas.

Domingo 17.—A las seis formación y desfiles de las Corporaciones de Sayones, etc. A las siete procesión del Encuentro. A las nueve y media, Comulgación de impedidos. A las seis de la tarde, disparo de bolas en la plaza de la Iglesia.

Lunes 18.—A las seis disparo de truenos por todas las calles de la parroquia. A las diez solemnidad religiosa al Santísimo Cristo, en la que tomará parte don Vicente Sastre, tenor de la Catedral de Valencia. El sermón será a cargo de don Justo Martínez, beneficiado de la Catedral. Al finalizar disparo de truenos y tracas.

Domingo 24.—Al amanecer "despertá" con volteo de campanas. A las diez misa solemne a la Santa Paz, ejecutándose una partitura del maestro Giner. A la terminación disparo de truenos y tracas en la plaza de la Iglesia y reparto por la Hermandad de bonos, limosna a los pobres de la parroquia.

Crónica taurina

Mañana sábado, a las diez y media de la noche, se verificará la inauguración del nuevo Club Barrera, establecido en los entresuelos del café Martí, calle de Pi y Margall, 5.

Por el entusiasmo que existe entre los admiradores del gran artista valenciano, que son legión, podemos asegurar que el acto revestirá gran importancia.

A entrenarse

Ayer salió el joven novillero Agustín Pobo para los campos andaluces, invitado por varios ganaderos para la tiena de sus reses.

Asociación taurina

La Asociación taurina de Valencia

Club Barrera

Mañana sábado, a las diez y media de la noche, se verificará la inauguración del nuevo Club Barrera, establecido en los entresuelos del café Martí, calle de Pi y Margall, 5.

Por el entusiasmo que existe entre los admiradores del gran artista valenciano, que son legión, podemos asegurar que el acto revestirá gran importancia.

A entrenarse

Ayer salió el joven novillero Agustín Pobo para los campos andaluces, invitado por varios ganaderos para la tiena de sus reses.

Asociación taurina

La Asociación taurina de Valencia

Club Barrera

Mañana sábado, a las diez y media de la noche, se verificará la inauguración del nuevo Club Barrera, establecido en los entresuelos del café Martí, calle de Pi y Margall, 5.

Por el entusiasmo que existe entre los admiradores del gran artista valenciano, que son legión, podemos asegurar que el acto revestirá gran importancia.

A entrenarse

Ayer salió el joven novillero Agustín Pobo para los campos andaluces, invitado por varios ganaderos para la tiena de sus reses.

Asociación taurina

La Asociación taurina de Valencia

Club Barrera

Mañana sábado, a las diez y media de la noche, se verificará la inauguración del nuevo Club Barrera, establecido en los entresuelos del café Martí, calle de Pi y Margall, 5.

Por el entusiasmo que existe entre los admiradores del gran artista valenciano, que son legión, podemos asegurar que el acto revestirá gran importancia.

A entrenarse

Ayer salió el joven novillero Agustín Pobo para los campos andaluces, invitado por varios ganaderos para la tiena de sus reses.

Asociación taurina

La Asociación taurina de Valencia

Club Barrera

José M. de GUILLEN GARCIA